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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 

ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 
 

1.1. Εισαγωγή 
 

Η παρούσα εργασία αναφέρεται σε ότι αφορά τη δημιουργία (έναρξη), τη λειτουργία, 

τη λύση και την εκκαθάριση μιας εταιρείας περιορισμένης ευθύνης. Αρχικά, στο 

πρώτο κεφάλαιο,  αναφερθήκαμε συνοπτικά σε όλα τα είδη εταιρειών. Η ανάλυση 

της Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης γίνεται στο κεφάλαιο 2 όπου αναπτύσσεται 

καθετί που αφορά την παραπάνω εταιρεία, αναλυτικά και με παραδείγματα τα οποία 

βοηθούν στην περαιτέρω κατανόηση της. Παρουσιάσαμε μια δική μας εταιρεία με 

την επωνυμία “ΤΣΑΠΑΚΗΣ ΕΠΕ”, ώστε η εργασία  να είναι πιο κατανοητή και 

ολοκληρωμένη και για εμάς αλλά και για τους τυχόν αναγνώστες. Παρουσιάστηκαν 

κανονικά οι κινήσεις των μηνών από την έναρξη της εταιρείας μέχρι το τέλος της 

διαχειριστικής περιόδου ,ο ισολογισμός καθώς και όλα τα έντυπα που χρειάζονται. 

Τα στοιχεία τα οποία χρησιμοποιήθηκαν για την διεκπεραίωση της παρούσας 

εργασίας ,τα λάβαμε από διάφορα βιβλία που αφορούν την λογιστική εταιρειών και 

τα οποία αναφέρονται αναλυτικότερα στο τέλος της εργασίας μας καθώς και από 

διάφορες σελίδες του Internet. Σκοπός της εργασίας ήταν η κατανόηση της 

δημιουργίας –λύσης μιας εταιρείας περιορισμένης ευθύνης και πώς μια τέτοια 

εταιρεία μπορεί να οδηγηθεί λογιστικά στο αντίστοιχο οικονομικό αποτέλεσμα ( 

κέρδος ή ζημιά). 

 

 

1.2 Έννοια  
 

Εμπορικές εταιρίες .ονομάζονται οι εταιρίες οι οποίες αναπτύσσουν εμπορική 

δραστηριότητα. Μερικές από αυτές είναι η βιομηχανική δραστηριότητα κατευθείαν 

παραγωγής αγαθών ή υπηρεσιών, η τραπεζική ασφαλιστική δραστηριότητα, η 

δραστηριότητα μεταφοράς από την ξηρά ,από τη θάλασσα και οι πάσης φύσεως 
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δραστηριότητες για την διευκόλυνση της ανάπτυξης της βιομηχανίας και του 

εμπορίου. 

Στις μέρες μας ,δυο κριτήρια ισχύουν ως αναφορά τις εταιρίες για την απόκτηση της 

εμπορικής ιδιότητας, το ουσιαστικό και το τυπικό κριτήριο. Με βάση το ουσιαστικό, 

ως εμπορικές θα χαρακτηρισθούν η Ομόρρυθμη και η Ετερόρρυθμη ,εάν ο σκοπός 

τους είναι εμπορικός, εάν δηλαδή διενεργούν εταιρικές πράξεις. Από την άλλη. με 

βάση το τυπικό είναι η Ανώνυμη ,η Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης ,έστω και αν 

ο σκοπός τους δεν είναι εμπορική επιχείρηση και ο Συνεταιρισμός  ο οποίος με βάση 

τον νόμο Ν602/1914 έχει την εμπορική ιδιότητα. 

Η Αφανής ή Συμμετοχική Εταιρία και η Συμπλοιοκτησία ,παρά το γεγονός ότι 

είναι εταιρίες δεν μπορούν να χαρακτηρισθούν εμπορικές γιατί στερούνται νομικής 

προσωπικότητας.  

 

 

1.3 Διακρίσεις εταιριών 
 

Βασικά οι εμπορικές εταιρίες διακρίνονται σε δυο μεγάλες κατηγορίες: 

1) Τις προσωπικές ,στις οποίες στην εταιρεία ,το προσωπικό στοιχείο υπερέχει από 

το περιουσιακό, λαμβάνεται δηλαδή υπόψη κυρίως η προσωπικότητα των εταίρων. 

Σε μερικές από αυτές ,όλοι οι εταίροι προσφέρουν για την επίτευξη του σκοπού της 

εταιρίας ,η οποία εμφανίζεται μέσω μιας εταιρικής επωνυμίας με την οποία 

συμβάλλεται ,την προσωπική τους εργασία ,τις γνωριμίες και την πείρα τους, με λίγα 

λόγια την προσωπική τους υπηρεσία ,ακόμα και τα κεφάλαιά τους ,ευθυνόμενοι 

αλληλέγγυα και απεριόριστα για ολόκληρη την περιουσία τους απέναντι σε τρίτους 

για τα εταιρικά χρέη. Στις περιπτώσεις αυτές έχουμε την ΟΜΟΡΡΥΘΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ 

,της οποίας οι ομόρρυθμοι εταίροι ευθύνονται αλληλέγγυα και απεριόριστα.  

Σε άλλες πάλι από τις προσωπικές εταιρίες ,ένας ή περισσότεροι από τους εταίρους 

ευθύνονται αλληλέγγυα και απεριόριστα για όλη την περιουσία τους, ενώ ένας ή 

περισσότεροι ευθύνονται μέχρι το ποσό της εισφοράς τους. Οι εταιρείες αυτές 

ονομάζονται ΕΤΕΡΟΡΡΥΘΜΕΣ. 

Παράλληλα με τις παραπάνω δυο μορφές εμπορικών εταιριών ,εμφανίζεται και η 

μορφή εκείνη κατά την οποία ο εταιρικός δεσμός είναι αφανής ,αφού ένας ή 

περισσότεροι εταίροι παραμένουν άγνωστοι στον τρίτο συναλλασσόμενο, ο οποίος 
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αγνοεί την ύπαρξη των πραγματικών εταίρων. Ένας δηλαδή εμφανής συναλλάσσεται 

με τους τρίτους σαν να μην έχει άλλο συνέταιρο ,ενώ στην πραγματικότητα υπάρχουν 

κι άλλοι αφανείς. 

Πρόκειται ,λοιπόν ,για τις καλούμενες ΑΦΑΝΕΙΣ ή ΜΕΤΟΧΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ, 

από τις οποίες πιο κλασσική περίπτωση είναι εκείνη κατά την οποία ο επιχειρηματίας 

,στερούμενος εμπορικών κεφαλαίων ,απευθύνεται σε εξεύρεση τους σε διάφορους 

κεφαλαιούχους ,οι οποίοι προτιμούν αντί της απλής χρηματοδότησης της επιχείρησης 

τη συμμετοχή τους σε αυτήν χωρίς να εμφανίζονται πουθενά. 

2) Τις κεφαλαιουχικές ,στις οποίες είναι αδιάφορη η προσωπικότητα των εταίρων 

,εκείνο δε το οποίο ενδιαφέρει είναι το εισφερόμενο κεφάλαιο. 

Για να γίνει δυνατή η εκτέλεση ενός τεράστιου έργου ,είναι απαραίτητη η δημιουργία 

μιας μεγάλης επιχείρησης ,η οποία είναι δυνατόν να δημιουργηθεί από έναν και μόνο 

επιχειρηματία  και μόνο με την συγκέντρωση κεφαλαίων που ανήκουν σε 

περισσότερα άτομα. 

Έτσι δημιουργείται η ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ, η οποία ονομάζεται και 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ. 

3) Μια Τρίτη κατηγορία είναι ο ενδιάμεσος τύπος κεφαλαιουχικής εταιρείας και 

προσωπικής ,στην οποία κατατάσσονται η ΕΤΕΡΟΡΡΥΘΜΗ ΚΑΤΑ ΜΕΤΟΧΕΣ 

και η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ. Σε αυτές υπάρχει και το 

προσωπικό στοιχείο και το περιορισμένο της ευθύνης όλων και το απαλλοτριωτέο της 

εταιρικής μερίδας ,σε ορισμένους  τύπους. 

Στην εποχή μας ο εμπορικός νόμος γνωρίζει τρία είδη εμπορικών εταιρειών ,την 

Ομόρρυθμη ,την Ετερόρρυθμη και την Ανώνυμη. Ωστόσο ,εκτός από τα τρία αυτά 

είδη εταιρειών ,ο εμπορικός νόμος γνωρίζει και τις Μετοχικές εμπορικές εταιρείες 

όπως και τις Ετερόρρυθμες κατά μετοχές εταιρείες. Τελευταία δε, με βάση το νόμο 

3190 της 9/6/4/1555, αναγνωρίζεται ο θεσμός της Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης 

Ε.Π.Ε. 

Ομόρρυθμη Εμπορική εταιρεία είναι η εταιρεία που συστήνεται μεταξύ δύο ή 

περισσότερων προσώπων που έχουν σκοπό να συμπορεύονται κάτω από επωνυμία 

εταιρική και οι οποίοι υπόκεινται  αλληλέγγυα και απεριόριστα σε όλες τις 

υποχρεώσεις της ,υπό την εταιρική όμως επωνυμία. Οι δανειστές, επομένως ,της Ο.Ε. 

δικαιούνται να αξιώσουν την εξόφληση τους ,όχι μόνο από τη περιουσία της 

εταιρείας ,αλλά και από την προσωπική περιουσία των συνεταίρων. 
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Το βασικό, επομένως , στοιχείο της εταιρείας αυτής είναι η αλληλέγγυα και 

απεριόριστη ευθύνη των συνεταίρων. 

Ετερόρρυθμη είναι η εταιρεία που συστήνεται μεταξύ δυο ή περισσότερων 

προσώπων ,από τα οποία ένα ή περισσότερα είναι ομόρρυθμα μέλη που ευθύνονται 

αλληλέγγυα για όλη την περιουσία τους ,δηλαδή απεριόριστα ,ενώ οι άλλοι 

ευθύνονται μόνο κατά το ποσό του κεφαλαίου με το οποίο συμμετέχουν στην 

εταιρεία και αυτοί είναι τα ετερόρρυθμα μέλη. Επομένως ,όπως προκύπτει ,οι 

δανειστές δικαιούνται να αξιώσουν την εξόφλησή τους από τη περιουσία της 

εταιρείας και την ατομική περιουσία των ομόρρυθμων εταίρων ,όχι όμως και από τη 

περιουσία των ετερόρρυθμων εταίρων, οι οποίοι απλά χρηματοδοτούν. 

Η μορφή αυτή της εταιρείας είναι ευρύτερη από την ομόρρυθμη ,αφού έχει το 

πλεονέκτημα να μπορεί να συμμετέχει κάποιος σε αυτή ,χωρίς την ύπαρξη κινδύνου, 

σε περίπτωση μεγάλων ζημιών ,να ζημιωθεί περισσότερο  από την εισφορά που 

κατέβαλλε στην εταιρεία. 

Συμμετοχική είναι η εταιρεία που συστήνεται μεταξύ δυο ή περισσότερων προσώπων 

που έχουν σκοπό την ενέργεια εμπορικών πράξεων. Ενεργούν στο όνομα του ενός, 

ενώ τα υπόλοιπα δεν εμφανίζονται. Γι’ αυτό ,από κάποιους ονομάζεται Αφανής. 

Από την φύση της ,η συμμετοχική εταιρεία είναι άτυπη, δεν υπόκεινται στις 

καθορισμένες διατυπώσεις των άλλων εταιρειών και στερείται νομικής 

προσωπικότητας. 

Τα αντικείμενα αυτών των εταιρειών, ο σχηματισμός τους ,η αναλογία συμμετοχής 

του καθενός και άλλες συνθήκες ,εξαρτώνται από τις συμφωνίες των μετόχων. 

Μπορούν δε να αποδειχθούν από την εμφάνιση των βιβλίων και την αλληλογραφία 

και από μάρτυρες ,αν το δικαστήριο κρίνει δεκτή την απόδειξη από τους μάρτυρες. 

 

Ανώνυμη είναι εκείνη της οποίας το κεφάλαιο διαιρείται σε μετοχές και ο καθένας 

ευθύνεται μέχρι το ποσό της ονομαστικής αξίας της μετοχής του. 

Ουσιαστικό στοιχείο της Ανώνυμης εταιρείας είναι ότι, όσες και αν είναι οι ζημιές 

και οι υποχρεώσεις της ,δεν μπορεί να ζητηθεί από το μέτοχο ποσό μεγαλύτερο της 

ονομαστικής αξίας των μετοχών τις οποίες κατέχει. Συνεπώς, αν αυτός έχει ήδη 

εισφέρει το ποσό στην εταιρεία κατά την απόκτηση των μετοχών ,η ζημιά του 

περιορίζεται στο ποσό αυτής της εισφοράς του και δεν έχει καμία άλλη υποχρέωση. 

Στην Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης όπως και στην Ανώνυμη εταιρεία ,οι 

εταιρικές υποχρεώσεις είναι εγγυημένες μόνο από την περιουσία της εταιρείας. Τα 
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εταιρικά δε μερίδια της Ε.Π.Ε , σύμφωνα με το άρθρο 1 του Ν 3190/1955 ,δεν 

μπορούν να θεωρηθούν μετοχές σε  καμία περίπτωση. 

Οι αποφάσεις των εταίρων λαμβάνονται σε συνέλευση στην οποία αποφασίζεται ο 

διορισμός ,η ανάκληση κ.λ.π των διαχειριστών της Ε.Π.Ε. 

Ετερόρρυθμη κατά μετοχές είναι η ετερόρρυθμη εταιρεία της οποίας το κεφάλαιο 

μπορεί να διαιρεθεί σε μερίδια ,ενώ φυλάσσει πάντοτε ακριβώς όλους τους άλλους 

κανόνες για το είδος αυτών των εταίρων. 

 

    

1.4 Νομική προσωπικότητα και οικονομική οντότητα των 

εταιρικών επιχειρήσεων. 
 

Η επιχειρηματική δραστηριότητα, είτε  ασκείται με ατομική είτε με εταιρική μορφή, 

απαιτεί να διαθέτουν για τους σκοπούς της κάποια κεφάλαια τα οποία καλούνται να 

εισφέρουν οι φορείς της ή και τρίτα πρόσωπα (δανειστές-χρηματοδότες). 

Η ύπαρξη αυτών των κεφαλαίων τα οποία κατευθύνονται για την επίτευξη μιας 

συγκεκριμένης οικονομικής δραστηριότητας προσδίδει στην επιχείρηση μια 

οικονομική οντότητα ,δημιουργεί μια ενότητα λογισμού η οποία είναι άσχετη από την 

νομική προσωπικότητα που μπορεί να υπάρχει ή να μην υπάρχει , όπως αυτό 

συμβαίνει στις ατομικές επιχειρήσεις ,στη συμμετοχική εταιρεία και στη 

συμπλοιοκτησία. 

Όπως είναι γνωστό, ο νομοθέτης  προκειμένου να ρυθμίσει τις σχέσεις που 

προκύπτουν από την οικονομική δραστηριότητα ,διαμόρφωσε κανόνες δικαίου με 

τους οποίους εξυπηρετείται ευρύτερα η οικονομική ζωή. Έτσι μέσα στα πλαίσια των 

κανόνων του Δικαίου διαμορφώθηκε η έννοια του νομικού προσώπου. 

Νομική προσωπικότητα ,λοιπόν, καλείται η προσωπικότητα που αποκτούν οι ενώσεις 

προσώπων, οι οποίες με τη τήρηση ορισμένων όρων ,που αναφέρονται στους νόμους, 

επιδιώκουν την επίτευξη ορισμένου οικονομικού σκοπού ή το σύνολο της περιουσίας 

,που έχει ταχθεί για την επίτευξη ορισμένου οικονομικού σκοπού. H νομική 

προσωπικότητα της εταιρείας διέπεται από τους κανόνες δημοσιότητας του 

καταστατικού ή του εταιρικού και σ’ αυτή την κατηγορία κατατάσσονται η 

Ομόρρυθμη Εταιρεία, η Ετερόρρυθμη, η Ανώνυμη, η Εταιρεία Περιορισμένης 

Ευθύνης και ο συνεταιρισμός. Αντίθετα, οι εταιρείες των οποίων το έγγραφο 
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σύστασης δεν υπόκεινται σε δημοσιότητα , χαρακτηρίζονται εταιρείες χωρίς νομική 

προσωπικότητα και τέτοιες είναι οι Αφανείς ή Συμμετοχική Εταιρεία ,η 

Συμπλοιοκτησία και η Αστική Εταιρεία. 

Τελειώνοντας ,οι συνέπειες που έχει μια εταιρεία όταν αποκτά Νομική 

Προσωπικότητα είναι οι εξής: 

 

1. Η εταιρεία έχει την δική της περιουσία ,διάφορη και ανεξάρτητη από τη περιουσία 

των εταίρων. 

2. Η εταιρεία εκπροσωπείται από τους διαχειριστές ή τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου ή τους Εκκαθαριστές. 

3. Δεν μπορεί να γίνει συμψηφισμός μεταξύ της απαίτησης ενός τρίτου προσώπου σε 

βάρος ενός εταίρου και τις υποχρεώσεις του ίδιου προσώπου προς την εταιρεία και 

αντίστροφα. 

4. Έχει δικό της όνομα ,την επωνυμία ,δική της κατοικία ,την έδρα της και δική της 

ιθαγένεια ,που μπορεί να είναι διαφορετική από την ιθαγένεια των εταίρων. 

5. Η εταιρεία μπορεί να γίνει εταίρος σε άλλη εταιρία. 

6. Οι εταίροι έχουν μόνο ενοχικό δικαίωμα στην εταιρική περιουσία, ακόμα κι αν 

αυτή αποτελείται από ακίνητα. 

7. Οι δανειστές της εταιρείας έχουν αποκλειστικό δικαίωμα στο εταιρικό κεφάλαιο 

και αποκλείουν τους δανειστές των εταίρων. Και  

8. Το κεφάλαιο της εταιρείας είναι εκ των προτέρων γνωστό ,αναγράφεται στο 

καταστατικό και δεν μπορεί να αυξομειωθεί χωρίς να τηρηθούν ορισμένοι όροι 

δημοσιότητας. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 
 

 

2.1 Έννοια-Ορισμός 
 

Η εταιρεία περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε) είναι ένας ενδιάμεσος εταιρικός τύπος 

μεταξύ των προσωπικών και των κεφαλαιουχικών εταιρειών. 

Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης είναι η εμπορική εταιρεία της οποίας το κεφάλαιο 

είναι διαιρεμένο σε ίσα μερίδια, και της οποίας όλοι οι εταίροι ευθύνονται για τα 

εταιρικά χρέη μόνο μέχρι του ποσού της εισφοράς τους στο Εταιρικό κεφάλαιο. 

 

 

2.1.1 Χαρακτηριστικά της Ε.Π.Ε 

 

Στην Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης, Ε.Π.Ε , οι δανειστές της εταιρείας, όπως και 

στην Ανώνυμη Εταιρεία, θα ικανοποιηθούν αποκλειστικά και μόνο από την εταιρική 

περιουσία. Τα μερίδια όμως συμμετοχής στο εταιρικό κεφάλαιο δεν μπορούν να 

παρασταθούν από μετοχές, όπως συμβαίνει με τις Ανώνυμες Εταιρείες (άρθρο 1 Ν 

3190/1955).    

Ο νομοθέτης, με το νέο αυτό τύπο της εταιρείας, θέλησε να καλύψει τις ανάγκες (τις 

οποίες δεν μπόρεσε να καλύψει η ανώνυμη εταιρεία) μικρότερων οικονομικών 

μονάδων. Δια της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης επιτρέπεται και σε μικρότερες 

επιχειρήσεις να προσδώσουν στους ιδιοκτήτες το πλεονέκτημα του περιορισμένου 

της ευθύνης τους και της συγκέντρωσης δυνάμεων, προσώπων και περιουσίας, οι 

οποίες είναι αναγκαίες για την σύσταση οικονομικού οργανισμού. 

Στην εταιρεία αυτή, η προσωπικότητα των εταίρων παίζει σπουδαίο ρόλο. Ο τύπος 

της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης ταιριάζει κυρίως στις μέσης έκτασης 

επιχειρήσεις. Ο νόμος μας, όπως συμβαίνει και αλλού, ορίζει ένα ελάχιστο όριο 

κεφαλαίου, δεν θέτει όμως και ένα ανώτατο όριο. Συνεπώς, δεν αποκλείεται να 

πάρουν τον τύπο αυτό επιχειρήσεις μεγάλης έκτασης. 
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Ο τύπος της εταιρείας αυτής παρουσιάζει μεγάλη ελαστικότητα και μπορεί με 

σχετικές ρήτρες του καταστατικού, να έχει περισσότερο ή λιγότερο προσωπικό 

χαρακτήρα ή, αντίστροφα, περισσότερο ή λιγότερο κεφαλαιουχικό χαρακτήρα. 

 

Παρουσιάζει τα εξής πλεονεκτήματα: 

1. Το περιορισμένο της ευθύνης των εταίρων. 

2. Ταιριάζει σε οικογενειακές εταιρείες. 

3. Η λειτουργία είναι απλή.  

 

Αντίθετα με αυτά τα πλεονεκτήματα, παρουσιάζει τα εξής μειονεκτήματα: 

1. Ανεπάρκεια των εγγυήσεων για τους τρίτους. 

2. Κεφάλαια συχνά περιορισμένα. 

 

 

2.1.2 Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε 

 

Με το Π.Δ 279/1993 προστέθηκε στον Ν.3190/1955 το άρθρο 43α σύμφωνα με το 

οποίο μπορεί να συσταθεί Ε.Π.Ε από ένα μόνο πρόσωπο ή να καταστεί μονοπρόσωπη  

υφιστάμενη Ε.Π.Ε , προφανώς στην περίπτωση όπου όλα τα εταιρικά μερίδια 

συγκεντρωθούν στα χέρια ενός προσώπου, γεγονός που παλαιότερα οδηγούσε στην 

λύση της εταιρείας. Στην επωνυμία της εταιρείας θα πρέπει να περιλαμβάνεται, χωρίς 

συντομογραφίες, η φράση «ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ». 

Ο μοναδικός αυτός εταίρος ασκεί όλες τις εξουσίες της Σ.Ε , οι αποφάσεις του όμως 

πρέπει να καταγράφονται σε πρακτικό που προσυπογράφεται την ίδια ημέρα από 

παριστάμενο συμβολαιογράφο της έδρας της εταιρείας. 

Φυσικό ή νομικό πρόσωπο δεν μπορεί να είναι μοναδικός εταίρος σε περισσότερες 

από μια Ε.Π.Ε. Επίσης δεν μπορεί μια Ε.Π.Ε να έχει ως μοναδικό εταίρο άλλη 

μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε. 

Συμβάσεις συναπτόμενες μεταξύ του μοναδικού εταίρου και της εταιρείας την οποία 

εκπροσωπεί εγγράφονται σε πρακτικά ή καταρτίζονται γραπτώς. 
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Γενικά, η μονοπρόσωπη εταιρεία θέτει ορισμένα νομικής φύσεως προβλήματα τα 

οποία μελετώνται από το εταιρικό δίκαιο, αλλά δεν έχουν επίδραση στην λογιστική 

της, η οποία τηρείται κατά τα γνωστά.  

 

 

2.1.3 Αλλοδαπή Ε.Π.Ε 

 

Μια Ε.Π.Ε θεωρείται αλλοδαπή όταν έχει την εκτός της χώρας στην οποία ανήκει 

(π.χ μια Ελληνική Εταιρεία που έχει έδρα της στην Γερμανία θεωρείται αλλοδαπή). 

Κάθε αλλοδαπή εταιρεία υπάγεται στο δίκαιο της χώρας στην οποία έχει την έδρα 

της. 

Στην περίπτωση όμως που η πραγματική της έδρα ( δηλ. η διοίκηση και η 

δραστηριότητα της ) βρίσκεται στην ημεδαπή, τότε υπάγεται στο δίκαιο της χώρας 

αυτής. 

Σημαντικό είναι να αναφερθεί ότι η εταιρεία που έχει την έδρα της στην χώρα όπου 

ανήκει έστω και αν μέλη της είναι αλλοδαπά, φυσικά η νομικά πρόσωπα δεν είναι 

αλλοδαπή. 

Οι αλλοδαπές Ε.Π.Ε μπορούν να εγκαταστήσουν στην Ελλάδα υποκατάστημα ύστερα 

από απόφαση του Υπουργείου Εμπορίου εφόσον: 

1. Η εταιρεία έχει συσταθεί σύμφωνα με τους νόμους της πολιτείας στην οποία 

βρίσκεται η έδρα της και είναι σε λειτουργία. 

2. Έχει προσκομίσει επικυρωμένο από την Αρμόδια Προξενική Αρχή αντίγραφο του 

πληρεξούσιου του αντιπροσώπου της, που περιλαμβάνει απαραίτητα και το διορισμό 

αντίκλητου, το ονοματεπώνυμο του εκπροσώπου της εταιρείας στην έδρα αυτή και 

την επωνυμία της. 

3. Οι ημεδαπές εταιρείες έχουν την δυνατότητα να εγκαταστήσουν υποκαταστήματα 

στην χώρα όπου έχει την έδρα της η εταιρεία. 

Η απόφαση του Υπουργείου Εμπορίου περί παροχής αδείας εγκαταστάσεως στην 

Ελλάδα αλλοδαπής Ε.Π.Ε πρέπει να καταχωρηθεί στα βιβλία εταιρειών του 

Αρμόδιου Πρωτοδικείου. 

Επίσης, περίληψη αυτής πρέπει να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 

Μέχρι να τηρηθούν οι παραπάνω διατυπώσεις οι εταίροι ευθύνονται απεριόριστα και 

εξ’ολοκλήρου. ( άρθρο 5α Ν.3190/55). 
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2.2 Διαδικασία σύστασης Ε.Π.Ε. 
 

Η Σύσταση της ΕΠΕ, σε αντίθεση με τις προσωπικές εταιρείες που μπορεί να γίνει μ’ 

ένα απλό ιδιωτικό συμφωνητικό, απαιτεί συμβολαιογραφική πράξη. Σύμφωνα με την 

παράγραφο 2 του άρθρου 6 του Ν.3190/1955, το καταστατικό υπογράφεται από τους 

ιδρυτές, οι οποίοι πρέπει να έχουν το δικαίωμα δικαιοπραξίας και τον δικηγόρο, ο 

οποίος παρίσταται υποχρεωτικά ενώπιον συμβολαιογράφου. Πριν τη σύναψη της 

συμβολαιογραφικής πράξης, η εταιρεία περιορισμένης ευθύνης υφίσταται, όχι ως 

αστική εταιρεία υπό ίδρυση αλλά ως προσωπική, με τον τρόπο δράσης των μελών της 

να καθορίζει το είδος της. 

 

 

2.2.1 Περιεχόμενα καταστατικού 

 

Για να είναι έγκυρο το καταστατικό πρέπει να περιέχει υποχρεωτικά τα εξής στοιχεία: 

1. Το όνομα, το επώνυμο, το πατρώνυμο, την ημερομηνία γέννησης, το επάγγελμα, 

την διεύθυνση κατοικίας, τον αριθμό ταυτότητας, την εκδούσα αρχή, τον Αριθμό 

Φορολογικού Μητρώου, την αρμόδια για την φορολογία Δ.Ο.Υ και την ιθαγένεια των 

εταίρων και αν πρόκειται για νομικό πρόσωπο, τα στοιχεία που περιέχουν  την πλήρη 

επωνυμία και την έδρα αυτού. Η σύσταση της εταιρείας συνεπάγεται ευθύνες για τα 

συμβαλλόμενα μέρη και γι αυτό είναι απαραίτητη η διασταύρωση της ταυτότητάς 

τους καθώς και η διαπίστωση της ικανότητας να συμμετέχουν στην υπό σύσταση 

εταιρεία. (π.χ Δημόσιοι υπάλληλοι δεν μπορούν να συμμετέχουν στην εταιρεία καθώς 

και άτομα που δεν έχουν δικαιοπρακτική ικανότητα). 

2. Την εταιρική επωνυμία, η οποία μπορεί να αποτελείται, είτε από τα ονόματα ενός 

ή περισσοτέρων εταίρων είτε από το αντικείμενο δραστηριότητας της εταιρείας είτε 

από συνδυασμό και των δύο. Θα πρέπει οπωσδήποτε να περιέχει τις λέξεις ΄΄εταιρεία 

περιορισμένης ευθύνης΄, αλλιώς θα αποτελεί μη δήλωση της εταιρικής ιδιότητας και 

θα θεωρείται άκυρη.1 

3. Την έδρα της εταιρείας που πρέπει να ορίζεται σε ένα Δήμο ή σε μια Κοινότητα 

της Ελληνικής Επικρατείας, με την οδό και τον συγκεκριμένο αριθμό απ’ όπου 

                                            
1 Άρθρο 2 του Ν.3190/55. 
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προσδιορίζεται η οικονομική εφορία, στην οποία υπάγεται η ΕΠΕ. Στην περίπτωση 

που έχουμε μεταφορά της έδρας της εταιρείας σε περιοχή που ελέγχεται από άλλη 

οικονομική εφορία τότε απαιτείται και αλλαγή, στο καταστατικό της εταιρείας με την 

αντίστοιχη διαδικασία δημοσίευσης. Υπάρχουν περιπτώσεις, κατά τις οποίες έχουμε 

διαχωρισμό της έδρας που αναγράφεται στο καταστατικό και της πραγματικής έδρας 

όπου πραγματοποιείται η δραστηριότητα της εταιρείας.2 

4. Τον σκοπό της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης, που μπορεί να είναι 

οποιοδήποτε, πάντα όμως μέσα στα πλαίσια της νομιμότητας για την επίτευξη 

κέρδους. Μη αναγραφή στο καταστατικό των σκοπών της εταιρείας σημαίνει 

ακυρότητα αυτής. Ιδιαίτερα δεν μπορεί να έχουμε σύσταση ΕΠΕ όταν από τον νόμο 

για την επίτευξη των σκοπών της προβλέπεται διαφορετικός εταιρικός τύπος.3 

5. Το κεφάλαιο της εταιρείας, το οποίο δεν μπορεί να είναι κατώτερο των 4.500€ και 

διαιρούμενο με την ονομαστική αξία του εταιρικού μεριδίου θα πρέπει να δίνει 

ακέραιο αριθμό. Σε περίπτωση που το εταιρικό κεφάλαιο είναι μικρότερο από το 

κατώτατο όριο ή δεν τηρήθηκε η αναλογία της καταβολής κατά το ήμισυ σε μετρητά 

τότε η ΕΠΕ κηρύσσεται άκυρη. Ακόμη, το ελάχιστο ποσό του εταιρικού κεφαλαίου 

θα πρέπει να υφίσταται καθόλη τη διάρκεια λειτουργίας της επιχείρησης. Επίσης, εάν 

δεν περιλαμβάνονται αναλυτικά οι εισφορές κεφαλαίου σε είδος, αποτιμημένες από 

την επιτροπή του άρθρου 9 του Κ.Ν.2190/1920 και τα στοιχεία του εισφέροντος 

εταίρου, τότε και πάλι συντρέχει λόγος μη εγκυρότητας της ΕΠΕ. Τέλος, το κεφάλαιο 

θα πρέπει ήδη να έχει καταβληθεί κατά την σύσταση και δεν προβλέπονται 

λογαριασμοί για Οφειλόμενο κεφάλαιο όπως μπορεί να συμβεί στην αύξηση του 

εταιρικού κεφαλαίου. 

6. Το εταιρικό μερίδιο το οποίο δεν μπορεί να είναι κατώτερο των 30€ και πάντοτε 

πολλαπλάσιό του. Όπως προαναφέρθηκε, το εταιρικό μερίδιο δεν αποτελεί 

εμπράγματο δικαίωμα συναλλαγής, όπως τα αξιόγραφα, ενώ διακρίνουμε την 

ονομαστική και την πραγματική αξία του μεριδίου οι οποίες κατά την σύσταση είναι 

                                            
2 Έτσι, εταιρείες οι οποίες έχουν αναγράψει στο καταστατικό έδρα τους στο 
εξωτερικό, ενώ η δραστηριότητα τους πραγματοποιείται στην Ελλάδα ,θεωρούνται 
ότι είναι ελληνικές και φορολογούνται στην Ελλάδα. 
3 Ο νόμος προβλέπει ότι για ασφαλιστικές εταιρείες απαιτείται η σύσταση Α.Ε. 
επομένως η σύσταση Ε.Π.Ε. με σκοπό τις ασφαλιστικές υπηρεσίες δεν είναι στα 
πλαίσια της νομιμότητας. Ακόμη η νομοθεσία ορίζει ότι οι τραπεζικές 
δραστηριότητες και οι αθλητικές πρέπει να ασκούνται από ανώνυμες εταιρείες, 
οτιδήποτε διαφορετικό ,αντιβαίνει στις διατάξεις του νόμου. 
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ταυτόσημες, αλλά κατά τη λειτουργία της επιχείρησης, η πραγματική αξία του 

εταιρικού μεριδίου προσδιορίζεται από την καθαρή θέση της επιχείρησης στην 

δεδομένη χρονική στιγμή. 

7. Την μερίδα συμμετοχής που κατέχει ο κάθε εταίρος ο οποίος συμμετέχει με μία 

μόνο μερίδα και με ένα ή περισσότερα εταιρικά μερίδια. 

8. Βεβαίωση των ιδρυτών ότι το κεφάλαιο έχει ολοσχερώς καταβληθεί κατά την 

ημέρα υπογραφής του καταστατικού. 

9. Το αντικείμενο εισφοράς των εταίρων που μπορεί να περιλαμβάνει μόνο μετρητά ή 

μετρητά και είδη, με την προϋπόθεση, ότι το μισό τουλάχιστον από το κατώτατο όριο 

του εταιρικού κεφαλαίου πρέπει να έχει καταβληθεί σε μετρητά, την αποτίμηση 

αυτών και το όνομα του εταίρου που τις εισφέρει, καθώς και το σύνολο της αξίας των 

εισφορών σε είδος. 

10. Την διάρκεια της εταιρείας, η οποία δεν επιτρέπεται να είναι αόριστη, μπορεί 

όμως να παραταθεί κατόπιν αποφάσεως της συνελεύσεως των εταίρων και 

τροποποίηση του σχετικού άρθρου του καταστατικού. 

11. Την ανάθεση της διαχείρισης και εκπροσώπηση της εταιρείας σε ένα ή 

περισσότερα πρόσωπα, με προσδιορισμένες τις αρμοδιότητες τους και την διάρκεια 

της θητείας τους. Στο καταστατικό είναι δυνατόν, να ορισθεί και αντικαταστάτης 

διαχειριστής σε περίπτωση κωλύματος του πρώτου, ωστόσο περίπτωση 

υποκατάστασης του διαχειριστή με άλλον ο οποίος δεν είναι ορισμένος στο 

καταστατικό της εταιρείας δεν μπορεί να υφίσταται, όποτε και αντίστοιχη ρήτρα στο 

καταστατικό είναι άκυρη. 

Στο καταστατικό επίσης, επιτρέπεται να περιέχονται και ρήτρες για συμπληρωματικές 

εισφορές, για παρεπόμενες παροχές, για απαγόρευση ανταγωνισμού, μεταβιβάσεως η 

μεταβιβάσεως υπό προϋποθέσεις των εταιρικών μεριδίων για έξοδο των εταίρων από 

την εταιρεία, για λύση της εταιρείας για λόγους που δεν προβλέπονται από τον νόμο 

και για έλεγχο της διαχείρισης. 
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2.2.2 Δημοσίευση καταστατικού 

 

Μετά την σύνταξη του καταστατικού και την υπογραφή του απ΄ όλους τους εταίρους, 

ακολουθεί η διαδικασία δημοσίευσής του: 

1. Καταβάλλεται στην αρμόδια Δ.Ο.Υ της έδρας της εταιρείας, ο φόρος 

συγκέντρωσης κεφαλαίου, ο οποίος ανέρχεται σε 1% του ύψους του εταιρικού 

κεφαλαίου. Για την απόδοση του φόρου αυτού, είναι απαραίτητη η σύνταξη σχετικής 

δήλωσης η οποία υποβάλλεται σε τρία αντίγραφα μαζί με δύο αντίγραφα του 

καταστατικού της εταιρείας εντός δεκαπέντε (15) ημερών από την ημερομηνία 

υπογραφής του καταστατικού. 

2. Καταβάλλονται οι προσφορές υπέρ του ταμείου Νομικών και Πρόνοιας 

Δικηγόρων, οι οποίες ανέρχονται σε ποσοστό 0,5% και 1% αντίστοιχα, του ύψους 

του εταιρικού κεφαλαίου. Αυτό γίνεται μετά την υποβολή της δήλωσης και απόδοσης 

του φόρου συγκεντρώσεως κεφαλαίου, προκειμένου να αποδοθούν οι εισφορές στα 

προαναφερθέντα ταμεία, θα πρέπει να προσκομιστεί και το θεωρημένο από την 

εφορία αντίγραφο του καταστατικού. 

3. Το θεωρημένο καταστατικό προσκομίζεται στο οικείο επιμελητήριο της έδρας της 

εταιρείας, για τον έλεγχο της εταιρικής επωνυμίας και την κατοχύρωση της χρήσης 

της καθώς και του διακριτικού τίτλου. 

Αφού ολοκληρωθούν οι παραπάνω διαδικασίες ακολουθείται η διαδικασία της 

Δημοσιότητας όπως αυτή περιγράφεται στο άρθρο 8 παρ.1 έως 8 του Ν3190/55. 

Συγκεκριμένα, το καταστατικό υποβάλλεται στο Πρωτοδικείο της έδρας της εταιρείας 

για καταχώρηση στα βιβλία εταίρων. Δηλαδή στο βιβλίο μητρώου και στο 

αλφαβητικό ευρετήριο, προκειμένου να δημιουργηθεί μερίδα και φάκελος για την 

εταιρεία όπου εκεί θα τηρούνται όλα τα έγγραφα που αφορούν την εταιρεία4. Η 

εταιρεία λαμβάνει αριθμό καταχώρησης στο Μητρώο Εταιριών Περιορισμένης 

Ευθύνης του Πρωτοδικείου, ο οποίος είναι μοναδικός και συνοδεύει την εταιρεία σε 

κάθε πράξη και στοιχείο της που υποβάλλεται σε δημοσιότητα δια παντός ακόμη και 

μετά την λήξη των εργασιών της και τη διάλυσή της. 

Στην περίπτωση που η εταιρεία εκτός από την έδρα της διατηρεί και υποκατάστημα 

το οποίο ελέγχεται από άλλο Πρωτοδικείο με ευθύνη του διαχειριστή πρέπει να 

                                            
4 Π.χ. τυχόν τροποποιήσεις του καταστατικού. 
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κατατεθεί αντίγραφο της εταιρικής σύμβασης προκειμένου να καταχωρηθεί και το 

υποκατάστημα της εταιρείας στο Μητρώο Εταιρειών. 

Μετά την καταχώρηση της επιχείρησης στο Μητρώο Εταιρειών Περιορισμένης 

Ευθύνης η περίληψη του καταστατικού δημοσιεύεται στο Φ.Ε.Κ (τεύχος ΑΕ και ΕΠΕ 

) μετά δε την δημοσίευση η εταιρεία αποκτά νομική προσωπικότητα. Αξίζει εδώ να 

σημειωθεί, ότι σύμφωνα με το άρθρο 9 παρ.1 Ν.3190/55 οι εταίροι της εταιρείας 

ευθύνονται απεριορίστως και εις ολόκληρον για πράξεις και συναλλαγές που έγιναν 

πριν τη δημοσίευση του καταστατικού. 

Την περίληψη της δημοσίευσης του καταστατικού στο Φ.Ε.Κ ακολουθεί η χορήγηση 

Φορολογικού Μητρώου από την αρμόδια Δ.Ο.Υ της έδρας της εταιρείας καθώς και η 

θεώρηση βιβλίων και στοιχείων. 

Στην περίπτωση που στοιχεία της ΕΠΕ τα οποία αφορούν τη σύσταση ή την 

τροποποίηση του καταστατικού της δεν δημοσιευθούν με την διαδικασία που 

περιγράφεται παραπάνω τότε τρίτοι που συναλλάχθηκαν με την εταιρεία μπορούν να 

επικαλεσθούν άγνοια αυτών. Γενικότερα πράξεις και στοιχεία μπορούν να 

αντιταχθούν από την εταιρεία προς τρίτους , εφόσον αυτά έχουν δημοσιευθεί και 

μετά την πάροδο δεκαπέντε (15) ημερών. 

 

 

2.2.3 Τροποποίηση καταστατικού 

 

Κατά την διάρκεια λειτουργίας της Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης προκύπτουν 

περιπτώσεις διαφοροποίησης της υφιστάμενης κατάστασής της, όπως η αύξηση ή η 

μείωση του εταιρικού κεφαλαίου, η εισαγωγή νέων εταίρων ή η αποχώρηση 

υπαρχόντων εταίρων, η προσθήκη νέων σκοπών δραστηριότητας της, η μεταβίβαση 

εταιρικών μεριδίων, η αλλαγή έδρας της εταιρείας, η συγχώνευσή της με άλλη 

εταιρεία, η μετατροπή της επωνυμίας και γενικότερα οποιαδήποτε ρήτρα η οποία 

αναφέρεται στο καταστατικό της εταιρείας. Προκειμένου να γίνει αποδεκτή και 

δημόσια μια τέτοια αλλαγή απαιτείται βάσει του Ν.3190/55 τροποποίηση στο 

καταστατικό της εταιρείας με αντίστοιχη δημοσίευσή του. 
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2.2.4 Διαδικασία τροποποίησης καταστατικού 

 

Προκειμένου να πραγματοποιηθεί η τροποποίηση του καταστατικού απαιτείται η 

σύγκληση της γενικής συνέλευσης των εταίρων και για να γίνει αποδεκτή η 

προτεινόμενη αλλαγή-διαφοροποίηση απαιτείται η πλειοψηφία των ¾ των εταίρων οι 

οποίοι ταυτόχρονα πρέπει να αντιπροσωπεύουν και τα ¾ του εταιρικού κεφαλαίου. 

Σε αντίθετη περίπτωση, δεν μπορούμε να έχουμε έγκυρη τροποποίηση του 

καταστατικού. Επιπλέον, το άρθρο 38 παρ.2 Ν.3190/55, προβλέπει την ομόφωνη 

απόφαση για την τροποποίηση του καταστατικού στην περίπτωση αλλαγής της 

εθνικότητας της εταιρείας και στην περίπτωση επαυξήσεως ή μειώσεως των 

υποχρεώσεων και των ευθυνών των εταίρων. 

Στην περίπτωση μεταβολής του αντικειμένου της επιχείρησης οι διαφωνούντες 

εταίροι μπορούν να εξέλθουν από την εταιρεία διαβιβάζοντας το αίτημά τους 

εγγράφως εντός τριών μηνών5 από την δημοσίευση της απόφασης μεταβολής 

διεκδικώντας ταυτόχρονα και αποζημίωση της αξίας της εταιρικής τους μερίδας από 

την εταιρεία. Ρήτρα στο καταστατικό, η οποία να προβλέπει την απαγόρευση 

αποχώρησης διαφωνούντα εταίρου από την εταιρεία, είναι άκυρη και απαγορεύεται 

από την νομολογία. 

Προκειμένου να είναι έγκυρη η τροποποίηση του καταστατικού, θα πρέπει η 

διαδικασία δημοσίευσης της τροποποίησης του καταστατικού να είναι ίδια με την 

δημοσίευση του καταστατικού ίδρυσης. Δηλαδή το πρακτικό της συνέλευσης των 

εταίρων, η οποία γνωμοδότησε θετικά για την αλλαγή του καταστατικού, 

καταχωρείται στο βιβλίο πρακτικών συνελεύσεων, όπου με ευθύνη του διαχειριστή 

και με την παρουσία όλων των εταίρων συντάσσεται συμβολαιογραφική πράξη 

τροποποίησης του καταστατικού. Η αντίστοιχη πράξη προσκομίζεται στο Ταμείο 

Συντάξεως Νομικών και στο Ταμείο Πρόνοιας Δικηγόρων και εφόσον η τροποποίηση 

αφορά αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου αποδίδοντας τέλη 0,5% και 1% αντίστοιχα 

στα παραπάνω ταμεία. Επίσης, για τον ίδιο λόγο θα πρέπει να αποδοθεί και φόρος 

συγκέντρωσης κεφαλαίου 1% στην οικεία της έδρας εφορία. Το θεωρημένο 

καταστατικό προσκομίζεται στο Πρωτοδικείο που ελέγχει την εταιρεία, προκειμένου 

να καταχωρηθεί στα βιβλία εταιρειών. Μετά την καταχώρησή του στο Πρωτοδικείο 

                                            
5 Άρθρο 39, παράγραφος 1Ν.3190/55. 
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παραμένει η δημοσίευση της περίληψης του καταστατικού στο Φ.Ε.Κ με την 

απόδοση των εξόδων δημοσίευσης.   

 

             

2.2.5 Ακυρότητα της εταιρείας 

 

Λόγοι ακυρότητας 

Το άρθρο 7 του Ν 3190/55 ορίζει τις εξής περιπτώσεις ακυρότητας λόγω παράβασης 

των διατάξεων για την επωνυμία, την έδρα, το σκοπό και τον χρόνο διάρκειας της 

εταιρείας. 

Αυτές θεραπεύονται αν, συμφωνώντας όλοι οι εταίροι, συμπληρωθεί η εταιρική 

σύμβαση με σύμβαση με συμβολαιογραφική πράξη, που δημοσιεύεται με τον τρόπο 

που γίνεται η δημοσίευση του αρχικού καταστατικού. 

Στις περιπτώσεις όμως κατά τις οποίες: 

• Το κεφάλαιο της εταιρείας είναι κατώτερο από το ποσό των ευρώ 17610 ή το 

κάθε φορά από απόφαση οριζόμενο 

• .Η μερίδα συμμετοχής του εταίρου είναι κατώτερη από 30 ευρώ ή από 

πολλαπλάσιο του ποσού αυτού το οποίο αναλογεί στο κεφάλαιο όπως αυτό 

εμφανίζεται μετά από αυξομείωσή του που έγινε με απόφαση. 

• Το κεφάλαιο δεν είναι ολοσχερώς καταβεβλημένο κατά την κατάρτιση της 

εταιρικής σύμβασης 

• Τα καταβληθέντα μετρητά αντιπροσωπεύουν ποσό κατώτερο από το μισό του 

ποσού των 17.610€ 

• Δεν έγινε η αποτίμηση της αξίας των εισφορών σε είδος. 

• Το εταιρικό έγγραφο δεν περιέχει κάποιο στοιχείο από αυτά που περιλαμβάνονται 

στην παράγραφο 2 του άρθρου 6 του Ν 3190/55, 

 η εταιρεία δεν είναι άκυρη , αλλά απαιτείται η κήρυξη της ακυρότητας της με 

απόφαση του Δικαστηρίου. 

 

Διαδικασία Ακυρότητας 

Η ακυρότητα είναι ΑΠΟΛΥΤΗ. Δικαίωμα αγωγής έχει κάθε ενδιαφερόμενος που έχει 

νόμιμο συμφέρον και η αγωγή απευθύνεται κατά της εταιρείας. Το δικαστήριο, 
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απαγγέλλοντας την ακυρότητα, διορίζει με αυτήν την απόφαση έναν ή περισσότερους 

εκκαθαριστές. 

Οι πράξεις στο όνομα της άκυρης εταιρείας παραμένουν ισχυρές. Οι από τους 

εταίρους υπαίτιοι της ακυρότητας ευθύνονται απεριόριστα και εξ’ολοκλήρου 

απέναντι στους ανυπαίτιους εταίρους τους τρίτους, για κάθε ζημία από την 

ακυρότητα. 

 

 

2.3 Όργανα της ΕΠΕ 
 

Τα  όργανα της ΕΠΕ είναι: 

1. Η Συνέλευση των Εταίρων (Σ.Ε) 

2. Ο Διαχειριστής ( ή οι Διαχειριστές) 

3. Ο Ελεγκτής, για την περίπτωση που προβλέπεται από το Νόμο. 

   

 

2.3.1 Οργάνωση και Διοίκηση της ΕΠΕ 

 

Η Διοίκηση της Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης στηρίζεται σε ένα σύστημα μικτό, 

δηλαδή προσωπικού και κεφαλαιουχικού χαρακτήρα. Έτσι, οι εταιρείες αυτές έχουν 

το μόνιμο όργανό τους, διοικούμενες από έναν οι περισσοτέρους εταίρους ή μη 

εταίρους που ονομάζονται ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΕΣ για ορισμένο ή όχι χρόνο, με βάση την 

παράγραφο 1 του άρθρου 17 του Ν.3190/55 και άλλο συλλογικό όργανο την 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ και τέλος σε περίπτωση που προβλέπεται από τον νόμο υπάρχουν και 

οι ΕΛΕΓΚΤΕΣ. 

 

 

2.3.2 Αρμοδιότητες της Συνέλευσης 

 

Η συνέλευση των εταίρων αποτελεί το ανώτατο όργανο της Ε.Π.Ε. Κατ΄αναλογία 

προς τα ισχύοντα για την Γ.Σ των Α.Ε , η Σ.Ε μπορεί να είναι: 
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1. Τακτική, η οποία συγκαλείται από τον διαχειριστή μέσα σε τρείς μήνες από το 

τέλος της χρήσεως με κύριο αντικείμενο την έγκριση των ετήσιων οικονομικών 

καταστάσεων. 

2. Έκτακτη, όταν συγκαλείται έκτακτα για να αποφασίσει επί διαφόρων θεμάτων που 

ενδέχεται να ανακύψουν. Στο σημείο αυτό πρέπει να τονισθεί η ευχέρεια που δίνει ο 

νόμος στους εταίρους της Ε.Π.Ε να συγκροτούν οποτεδήποτε Σ.Ε, χωρίς να 

προηγηθεί πρόσκληση και δημοσιότητά της, εφόσον όλοι είναι σύμφωνοι για την 

σύγκληση αυτή. Ακόμα, οι εταίροι, εφόσον είναι όλοι παρόντες και κανείς δεν 

προβάλει αντίρρηση, μπορούν να αποφασίσουν έγκυρα για οποιοδήποτε θέμα 

αρμοδιότητας της Σ.Ε. Η ευχέρεια αυτή συγκλήσεως της Σ.Ε προσδίδει στη Ε.Π.Ε 

μια ευελιξία που δεν την έχει η Α.Ε. 

3. Καταστατική, όταν ασχολείται με κύριο θέμα την τροποποίηση του καταστατικού, 

οπότε απαιτείται αυξημένη απαρτία και πλειοψηφία. 

 

 

2.3.3 Διαχείριση και εκπροσώπηση της Ε.Π.E 

 

Η διαχείριση των εταιρικών υποθέσεων και η εκπροσώπηση της εταιρείας μπορεί να 

ανατεθεί σ’ένα ή περισσότερους διαχειριστές. Η ανάθεση γίνεται με το καταστατικό 

ή με απόφαση της Συνέλευσης των εταίρων. 

Οι διαχειριστές είναι δυνατόν να είναι εταίροι ή τρίτοι και μπορεί να διορισθούν για 

ορισμένο χρόνο ή αόριστο. Με βάση την παράγραφο 1 του άρθρου 18 του Ν.3190/55, 

οι διαχειριστές εκπροσωπούν την εταιρεία και κάνουν στο όνομά της κάθε πράξη 

διαχείρισης και διάθεσης, σε κάθε περίπτωση που ανάγεται στο σκοπό της εταιρικής 

επιχείρησης με την υπογραφή τους που τίθεται κάτω από την εταιρική επωνυμία. 

 

 

2.3.4 Εξουσία και ανάκληση των Διαχειριστών 

 

Οι διαχειριστές, αν έχουν διοριστεί από το καταστατικό για ορισμένο χρόνο, μπορούν 

να ανακληθούν από το Δικαστήριο μόνο για σπουδαίο λόγο (π.χ βαρεία παράβαση 

καθηκόντων ή ανικανότητα για τακτική διαχείριση), εφόσον πάρθηκε γι αυτό 

απόφαση της συνέλευσης των εταίρων. Η ανάκληση των διαχειριστών, με βάση το 
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άρθρο 19 του Ν.3190/55, γίνεται με απόφαση της γενικής συνέλευσης, αν αυτοί 

έχουν διορισθεί με απόφαση της γενικής συνέλευσης, ή έχουν οριστεί από το 

καταστατικό, αλλά για χρόνο όχι ορισμένο, ή αν πρόκειται για διαχειριστές όχι 

εταίρους. 

 

 

2.3.5 Υπογραφή και ευθύνη των διαχειριστών 

 

Οι Διαχειριστές είναι υπεύθυνοι και για την τήρηση των λογιστικών βιβλίων που 

ορίζονται από την νομοθεσία (βιβλία Γ΄ κατηγορίας). Επίσης υποχρεούνται να 

τηρούν και τα ακόλουθα βιβλία: 

1. Βιβλίο εταίρων, στο οποίο καταχωρούνται τα στοιχεία ταυτότητας κάθε εταίρου, οι 

εισφορές, καθώς και κάθε μεταβολή στα πρόσωπα των εταίρων. 

2. Βιβλίο πρακτικών συνελεύσεων, στο οποίο καταχωρούνται οι αποφάσεις που 

λαμβάνονται από τη Σ.Ε 

3. Βιβλίο πρακτικών διαχειρίσεως, στο οποίο καταχωρούνται οι αποφάσεις 

Διαχειριστών. 

Οι Διαχειριστές δεσμεύουν την εταιρεία με την υπογραφή τους που τίθεται κάτω από 

την εταιρική επωνυμία. 

Οι ετήσιοι λογαριασμοί της Ε.Π.Ε πρέπει να ελέγχονται από Ορκωτό Ελεγκτή που 

ορίζεται από τη Σ.Ε και ισχύουν ότι ισχύει για τον έλεγχο της Α.Ε.  

 

 

2.4 Εταιρικό κεφάλαιο 
 

 

2.4.1 Αντικείμενο εισφορών 

 

Κατά την σύσταση της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης, απαιτείται η εισφορά 

εταιρικού κεφαλαίου με τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

1. Το κεφάλαιο πρέπει να έχει ολοσχερώς καταβληθεί κατά την σύσταση. Δεν 

επιτρέπεται η τμηματική καταβολή του εταιρικού κεφαλαίου. Σε διαφορετική 
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περίπτωση και σύμφωνα με το άρθρο 7 παρ.1 του Ν.3190/55, η σύσταση της 

εταιρείας θεωρείται άκυρη. 

2. Το ελάχιστο κεφάλαιο κατά την σύσταση πρέπει να ανέρχεται σε 4.500€6. Το μισό 

του κεφαλαίου αυτού θα πρέπει να καταβληθεί σε μετρητά. Στην προκειμένη διάταξη, 

ως κεφαλαιουχική εταιρεία θα πρέπει το ελάχιστο εταιρικό κεφάλαιο να υφίσταται 

καθ’ όλη  την διάρκεια της εταιρείας, ενώ στην περίπτωση που το αρχικό κεφάλαιο 

είναι μεγαλύτερο από 4.500€, θα πρέπει τουλάχιστον τα 2250€ να έχουν καταβληθεί 

σε μετρητά. 

3. Το εταιρικό κεφάλαιο διαιρείται σε ίσα τμήματα τα οποία ονομάζονται εταιρικά 

μερίδια. Η ονομαστική αξία των εταιρικών μεριδίων δεν επιτρέπεται να είναι 

μικρότερη των 30€ και πάντοτε ακέραιο πολλαπλάσιο αυτής. 

4. Αντικείμενα εισφοράς έναντι του καλυφθέντος κεφαλαίου, μπορεί να 

αποτελέσουν, είτε χρηματικές εισφορές είτε εισφορές σε είδος, εφόσον όμως το 

αντικείμενο εισφοράς αποτελεί περιουσιακό στοιχείο, το οποίο ανήκει στο υπό 

σύσταση νομικό πρόσωπο και μπορεί να απεικονιστεί στον ισολογισμό. 

Οι εισφορές σε είδος μπορεί να είναι ακίνητα, μηχανήματα, μεταφορικά μέσα, πρώτες 

ύλες, εμπορεύματα καθώς και τίτλοι όπως μετοχές, ομόλογα, γραμμάτια εισπρακτέα. 

Για την καταβολή του εταιρικού κεφαλαίου δεν μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο 

εισφοράς, το δικαίωμα χρήσης περιουσιακού στοιχείου, όπως συμβαίνει στην 

περίπτωση των προσωπικών εταιρειών. 

Η αποτίμηση της αξίας των εισφορών σε είδος κατά την σύσταση της εταιρείας 

περιορισμένης ευθύνης, καθώς και σε κάθε αύξηση του εταιρικού της κεφαλαίου, 

γίνεται από την επιτροπή του άρθρου 9 του Κ.Ν.2190/1920. Οι εταίροι της ΕΠΕ 

καταθέτουν αίτηση στην οικεία της έδρας νομαρχία, προκειμένου να συσταθεί 

επιτροπή αποτίμησης των εισφορών στο εταιρικό κεφάλαιο βάσει του 

Κ.Ν.2190/1920. Η επιτροπή είναι υπεύθυνη, για την εκτίμηση της αξίας των προς 

εισφορά περιουσιακών στοιχείων και την σύνταξη εκθέσεως αναφορικά με τον 

έλεγχο στον οποίο προέβησαν. Στην συνέχεια, οι εταίροι θα δημοσιεύσουν την 

σχετική έκθεση στην εφημερίδα της κυβερνήσεως και μετά έχουν δικαίωμα να 

προβούν στην σύσταση της εταιρείας επισυνάπτοντας την έκθεση στο καταστατικό 

της εταιρείας. 

                                            
6 Το ελάχιστο κεφάλαιο ενδέχεται να τροποποιηθεί ανάλογα με τις οικονομικές 
συνθήκες. 
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Η εισφορά εργασίας δεν μπορεί να αποτελέσει τμήμα του εταιρικού κεφαλαίου, 

επιτρέπεται όμως, να προβλεφθούν στο καταστατικό παρεπόμενες παροχές σε 

αντάλλαγμα της εισφοράς εργασίας7. 

 

 

2.4.2 Εταιρικό Μερίδιο- Εταιρική Μερίδα 

 

Το εταιρικό κεφάλαιο χωρίζεται σε εταιρικά μερίδια τα οποία, κατά την σύσταση 

αλλά και για όλη την διάρκεια της εταιρείας, δεν μπορεί να είναι μικρότερα των 30€. 

Τα εταιρικά μερίδια των εταιρειών περιορισμένης ευθύνης, αν και υφίσταται ως 

έννοια και εμμέσως πλην σαφώς υποδηλώνουν το ποσοστό συμμετοχής των εταίρων 

στο εταιρικό κεφάλαιο, καθώς και όλα τα δικαιώματα και υποχρεώσεις που 

απορρέουν από αυτό, δεν μπορούν να παρασταθούν και ως τίτλος στο χαρτί, όπως οι 

μετοχές ανωνύμων εταιρειών και επομένως δεν μπορούν να αποτελέσουν 

εμπράγματο τίτλο, ο οποίος μπορεί να πωληθεί και γενικότερα να αποτελέσει προϊόν 

συναλλαγής. 

Τα εταιρικά μερίδια που έχει ένας εταίρος, αποτελούν την μερίδα συμμετοχής του. Η 

τελευταία μπορεί να παρασταθεί σε έγγραφο εκδιδόμενο από την εταιρεία ως 

απόδειξη της εταιρικής τους ιδιότητας, πάνω στο οποίο θα αναγράφεται οπωσδήποτε: 

« ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΜΗ ΦΕΡΟΥΣΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΑΞΙΟΓΡΑΦΟΥ8» 

Στα άρθρα 12 και 27-31 του Ν.3190/1955 περιλαμβάνονται τα σχετικά με το εταιρικό 

μερίδιο και τη μερίδα συμμετοχής που κατέχει ο κάθε εταίρος. 

1. Κάθε εταιρικό μερίδιο παρέχει στον κάτοχό του μία ψήφο στην Γενική Συνέλευση 

των εταίρων. 

2. Το σύνολο των εταιρικών μεριδίων που ένας εταίρος κατέχει αποτελούν τη μερίδα 

συμμετοχής του. Τυχόν αύξηση του αριθμού των εταιρικών μεριδίων που ένας 

εταίρος κατέχει, δεν μεταβάλλει τον αριθμό των μεριδίων συμμετοχής του, που 

παραμένει μία. 

3. Η εταιρεία εκδίδει, για κάθε εταίρο, μια συνολική απόδειξη της μερίδας 

συμμετοχής του. Αυτή η απόδειξη, αποτελεί απλώς στοιχείο αποδεικτικό της 

                                            
7 Δ. Χέβας 1997 σελ.83 
8 Άρθρο 27 παρ.1 Ν. 3190/55. 
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εταιρικής ιδιότητας και δεν έχει το χαρακτήρα αξιόγραφου. Η έλλειψη αυτής της 

ιδιότητας πρέπει να αναγράφεται πάνω στην απόδειξη αυτή. 

4. Εάν το εταιρικό μερίδιο περιέλθει στην κυριότητα περισσοτέρων του ενός εταίρων, 

αυτοί οφείλουν να υποδείξουν εγγράφως στην εταιρεία κοινό τους εκπρόσωπο. 

Καθένας από τους εταίρους αυτούς ευθύνεται εις ολόκληρο, έναντι της εταιρείας, για 

τις υποχρεώσεις που απορρέουν από του εταιρικού μεριδίου. 

5. Το εταιρικό μερίδιο μεταβιβάζεται ελεύθερα, εκτός εάν υπάρχει αντίθετη ρήτρα 

στο καταστατικό. 

6. Η μεταβίβαση των εταιρικών μεριδίων γίνεται μόνο με συμβολαιογραφικό 

έγγραφο και με εγγραφή στο βιβλίο των εταίρων. Στο συμβολαιογραφικό έγγραφο 

πρέπει να περιλαμβάνεται, μεταξύ άλλων, το όνομα, το επάγγελμα, η κατοικία και η 

ιθαγένεια του προσώπου που αποκτά τα μερίδια. 

7. Εταίρος της ΕΠΕ μπορεί να είναι άλλο νομικό πρόσωπο π.χ άλλη ΕΠΕ, ωστόσο 

απαγορεύεται ρητά στην ίδια την εταιρεία, να αποκτήσει δικά της εταιρικά μερίδια. 

8. Κάθε εταιρικό μερίδιο χαρακτηρίζεται από την ονομαστική, την λογιστική ή 

εσωτερική και την τρέχουσα αξία του, οι οποίες προσδιορίζονται ως εξής: 

  

                                                                                                                                  

 

Ονομαστική αξία=    Εταιρικό κεφάλαιο   

 Αριθμός μεριδίων 

 

Λογιστική ή Εσωτερική αξία μεριδίου= 

 

=  (Εταιρικό κεφάλαιο + Αποθεματικά + Κέρδη (Ζημιές)) 

                                        Αριθμός μεριδίων 

 

 

Τρέχουσα αξία μεριδίου= 

 

=  (Αξία ενεργητικού σε τρέχουσες τιμές + Αξία φήμης & πελατείας – Σύνολο υποχρ.) 

                                    Αριθμό μεριδίων 
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2.4.3 Μεταβίβαση εταιρικών μεριδίων 

 

Η μεταβίβαση-πώληση, δωρεά, ανταλλαγή-των εταιρικών μεριδίων, μέρους ή όλων, 

είναι δυνατή στην εταιρεία περιορισμένης ευθύνης. Για να γίνει αυτό, είναι 

απαραίτητη η σύνταξη συμβολαιογραφικού εγγράφου. Επίσης, υπάρχει περίπτωση η 

μεταβίβαση των εταιρικών μεριδίων να γίνει υπό όρους και περιορισμούς, οι οποίοι 

ωστόσο είναι απαραίτητο να δημοσιευθούν στο καταστατικό της εταιρείας9. Με την 

μεταβίβαση των εταιρικών μεριδίων, εφαρμόζονται όλες οι διατάξεις που προβλέπει ο 

Αστικός Κώδικας για τις μεταβιβάσεις και ο μεταβιβάζων τα εταιρικά μερίδια, 

ευθύνεται έναντι αυτού που αποκτά τα εταιρικά μερίδια για αδικοπραξία και 

αδικαιολόγητο πλουτισμό. 

Προκειμένου να πραγματοποιηθεί η μεταβίβαση των εταιρικών μεριδίων απαιτείται 

να συγκληθεί η γενική συνέλευση των εταίρων. Ωστόσο, δεν απαιτείται η ομόφωνη 

απόφαση των εταίρων για να αποφασιστεί η μεταβίβαση των εταιρικών μεριδίων. Η 

λήψη της απόφασης μεταβίβασης είναι έγκυρη, εφόσον υπάρχει πλειοψηφία κατά τα 

τρία τέταρτα των εταίρων, τα οποία πρέπει απαραίτητα να εκπροσωπούν τα τρία 

τέταρτα του κατατεθειμένου εταιρικού κεφαλαίου10. Ρήτρα που να απαγορεύει τη 

μεταβίβαση, είναι δυνατόν να προβλέπεται στο καταστατικό και προκειμένου να 

πραγματοποιηθεί μεταβίβαση των εταιρικών μεριδίων θα πρέπει οι εταίροι με 

ομόφωνη απόφαση να προβούν σε τροποποίηση του καταστατικού και να άρουν τη 

σχετική ρήτρα. 

Μετά τη σχετική απόφαση της γενικής συνέλευσης των εταίρων απαιτείται η 

επικύρωσή της, με συμβολαιογραφικό έγγραφο στο οποίο θα αναφέρεται η 

μεταβίβαση των εταιρικών μεριδίων. Στο συμβολαιογραφικό έγγραφο της 

τροποποίησης του καταστατικού, θα πρέπει να αναφέρονται τα στοιχεία του νέου 

εταίρου, ο οποίος αποκτά τα εταιρικά μερίδια. Ακολουθεί η εγγραφή του νέου 

εταίρου στο βιβλίο των εταίρων με την προσκόμιση του παραπάνω 

συμβολαιογραφικού εγγράφου. Για την μεταβίβαση των εταιρικών μεριδίων, 

απαιτείται να καταβληθεί φόρος 0,5% της αξίας των μεταβιβαζόμενων μεριδίων προς 

το Ταμείο Πρόνοιας Δικηγόρων. Επίσης, πρέπει να σημειωθεί, ότι η μεταβίβαση 

απαιτεί τροποποίηση του καταστατικού, οπότε και απαιτείται καταβολή φόρου 

συγκεντρώσεως κεφαλαίου. Απαιτείται επίσης, ανακοίνωση του τροποποιημένου 
                                            
9 Άρθρο 29 Ν.3190/55. 
10 Ν.3190/55, άρθρο 38,παράγραφος 1. 
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καταστατικού στο οικείο επιμελητήριο. Στην συνέχεια προσκομίζεται στην οικεία 

εφορία της έδρας της Ε.Π.Ε για θεώρηση. Κατά την διαδικασία της θεώρησης, θα 

γίνει και η φορολόγηση της υπεραξίας της μεταβίβασης, ενώ με ευθύνη της Ε.Π.Ε 

γίνεται η δημοσίευση περίληψης της τροποποίησης του καταστατικού. 

Η μεταβίβαση των εταιρικών μεριδίων γίνεται με συμβολαιογραφικό έγγραφο11. Η 

μεταβίβαση εταιρικών μεριδίων από εξερχόμενο εταίρο σε νεοεισερχόμενο 

πραγματοποιείται ως εξής: 

1. Ο εταίρος που μεταβιβάζει τα εταιρικά του μερίδια λαμβάνει το σχετικό αντίτιμο, 

συνεπώς αυτό βαρύνεται με τους σχετικούς φόρους και όχι  εταιρεία. 

2. Η ‘κατόπιν εκτίμησης προκύψασα υπεραξία’ δεν καταχωρείται στα λογιστικά 

βιβλία της εταιρείας, αφού αφορά πράξη μεταξύ εταίρων και φορολογείται αυτοτελώς 

με συντελεστή 20% στο όνομα του αγοραστή. 

3. Η εταιρεία δεν μπορεί να αποκτήσει δικά της εταιρικά μερίδια. 

4. Το κεφάλαιο της εταιρείας παραμένει αμετάβλητο.  

 

 

2.5 Δανειακές σχέσεις μεταξύ ΕΠΕ και των εταίρων της 
 

Για τις δανειακές σχέσεις μεταξύ της ΕΠΕ και των εταίρων της ισχύουν τα πιο κάτω: 

1. Η ΕΠΕ μπορεί να δανεισθεί από εταίρο , αλλά δεν μπορεί να δώσει εμπράγματη 

ασφάλεια από ιδιόκτητα στοιχεία για την κάλυψη τέτοιου δανείου. Είναι όμως δυνατό 

τρίτα πρόσωπα να παράσχουν εμπράγματη ασφάλεια υπέρ της ΕΠΕ. 

2. Παρόλο που δεν υπάρχει ειδική νομοθετική ρύθμιση για την περίπτωση παροχής 

δανείου από την ΕΠΕ προς εταίρο, ορθότερο είναι να αμφισβητήσουμε την 

εγκυρότητα τέτοιου δανείου επειδή μπορεί να αποτελεί έμμεσο τρόπο αναλήψεως 

εταιρικού κεφαλαίου. 

3. Σε περίπτωση λύσεως της ΕΠΕ τυχόν υφιστάμενα χρέη της εταιρείας προς τους 

εταίρους εξοφλούνται μετά την πλήρη ικανοποίηση όλων των τρίτων δανειστών. 

 

 
                                            
11 Γνώμη του εθνικού συμβουλίου λογιστικής ΕΛ/ΛΣ 1974/1993 Γνωμ.148 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΤΗΣ Ε.Π.Ε. 
 

3.1 Βιβλία Ε.Π.Ε. 
 

Σύμφωνα με τον Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων, οι εταιρείες Περιορισμένης Ευθύνης 

τηρούν υποχρεωτικά βιβλία τρίτης κατηγορίας. Αυτό σε συνδυασμό με το νομικό 

πλαίσιο των Ε.Π.Ε, σημαίνει ότι πρέπει να τηρούν, τουλάχιστον τα εξής βιβλία: 

I. Ισοζύγιο γενικού και αναλυτικού καθολικού, στο οποίο καταγράφονται 

αναλυτικά  στο τέλος κάθε μήνα τα υπόλοιπα των λογαριασμών, όπως αυτά 

προκύπτουν από τις λογιστικές εγγραφές που πραγματοποιούνται κατά την διάρκεια 

του μήνα και καταχωρούνται στα αναλυτικά ημερολόγια. 

II. Ημερολόγιο εγγραφών ισολογισμού, όπου καταγράφονται οι πράξεις, 

προκειμένου να προσδιοριστεί το αποτέλεσμα της επιχείρησης και διαμορφώνουν τις 

οικονομικές καταστάσεις της επιχείρησης. 

III. Βιβλίο απογραφών και ισολογισμού, όπου καταχωρείται η απογραφή τέλους 

χρήσης καθώς και οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις, ισολογισμός, αποτελέσματα 

χρήσης, γενική εκμετάλλευση. 

Όταν συντρέχουν ορισμένες προϋποθέσεις, η εταιρεία υποχρεούται να τηρεί και τα 

εξής βιβλία: 

I. Βιβλίο αποθήκης, εφόσον συντρέχουν οι προϋποθέσεις του άρθρου 8 του Π.Δ 

186/1992 

II. Βιβλίο επενδύσεων, όπου θα παρακολουθούνται εξωλογιστικά και κατά 

αναπτυξιακό νόμο, οι πραγματοποιημένες παραγωγικές επενδύσεις και οι 

αφορολόγητες εκπτώσεις επενδύσεων που πραγματοποιούνται επ’αυτών. 

Τα παραπάνω βιβλία υποχρεούται η επιχείρηση να τα τηρεί, θεωρημένα από τον 

προϊστάμενο της Δ.Ο.Υ στην οποία ανήκει. 

Εκτός από αυτά τα βιβλία, η εταιρεία επιβάλλεται να τηρεί, αθεώρητα σε 

καταστάσεις ή σε ηλεκτρονική μορφή και τα εξής: 

Αναλυτικά Καθολικά, στα οποία μεταφέρονται οι χρεώσεις και πιστώσεις των 

δευτεροβάθμιων, τριτοβάθμιων, κ.λ.π. λογαριασμών. 
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Γενικό Καθολικό, στο οποίο μεταφέρονται στο πρωτοβάθμιο τα σύνολα των 

δευτεροβάθμιων, τριτοβάθμιων κ.λ.π. λογαριασμών. 

Εκτός από τα παραπάνω βιβλία που τηρούνται υποχρεωτικά από όλες τις εταιρείες 

που τηρούν βιβλία τρίτης κατηγορίας, το άρθρο 25 του Ν.3190/55 προβλέπει ειδικά 

στις εταιρείες περιορισμένης ευθύνης να τηρούνται και τα ακόλουθα βιβλία, που 

αφορούν κυρίως τις μεταξύ των εταίρων σχέσεις και τις αποφάσεις που λαμβάνονται 

σχετικά με την διοίκηση και την  επίτευξη των σκοπών της εταιρείας. 

I. Βιβλίο εταίρων, στο οποίο καταχωρούνται τα πλήρη στοιχεία των εταίρων (δηλ. 

ονοματεπώνυμο, διεύθυνση, και ιθαγένεια),οι εισφορές τους, ο αριθμός των 

εταιρικών μεριδίων που κάθε εταίρος κατέχει, καθώς και κάθε μεταβολή στα 

πρόσωπα των εταίρων. 

II. Βιβλίο πρακτικών συνελεύσεων, στο οποίο καταχωρούνται οι αποφάσεις που 

παίρνονται από τις συνελεύσεις των εταίρων. 

III. Βιβλίο πρακτικών διαχειρίσεως, στο οποίο καταχωρούνται οι αποφάσεις των 

διαχειριστών. 

 

3.1.1 Θεώρηση Βιβλίων και στοιχείων της Ε.Π.Ε. 

 

Η εταιρεία, μετά την δημοσίευση του καταστατικού της, υποβάλει δήλωση έναρξης 

επιτηδεύματος στην αρμόδια Δ.Ο.Υ , από την οποία της χορηγείται και Α.Φ.Μ. 

Κατόπιν και πριν προβεί σε οποιαδήποτε πράξη, θα πρέπει να θεωρήσει τα βιβλία της 

και να γνωστοποιήσει τα στοιχεία τα οποία θα χρησιμοποιήσει. 

Για το λόγο αυτό, απαιτείται να προσκομίσει τα παρακάτω δικαιολογητικά: 

1.Αντίγραφο του θεωρημένου από το Πρωτοδικείο καταστατικού. 

2.Φ.Ε.Κ με την καταχώρηση της περίληψης του καταστατικού της εταιρείας και, σε 

περίπτωση μη δημοσίευσής του, υπεύθυνη δήλωση του διαχειριστή, ότι θα 

προσκομίσει αμέσως μετά την δημοσίευσή του. 

3.Βεβαίωση εγγραφής της εταιρείας στο αρμόδιο επιμελητήριο. 

4.Βεβαίωση εγγραφής των εταίρων σε ασφαλιστικά ταμεία (ΙΚΑ, ΤΕΒΕ, ΤΣΜΕΔΕ, 

ΤΣΑΥ, ΤΑΞΥ ) 

5.Ασφαλιστική ενημερότητα από το ΙΚΑ ΕΤΑΜ για την θεώρηση βιβλίων. 

6.Μισθωτήριο συμβόλαιο ή τίτλος ιδιοκτησίας της έδρας της εταιρεία  
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 3.2 Λογιστική της Ε.Π.Ε. 
 

 

3.2.1 Εγγραφές συστάσεως και μεταβιβάσεως εταιρικών μεριδίων 
 

Κατά την σύσταση της Ε.Π.Ε διακρίνουμε, όπως και στην περίπτωση των άλλων 

τύπων εταιριών, δύο στάδια: το στάδιο της αναλήψεως της ευθύνης και το στάδιο 

καταβολής της  εισφοράς. 

 

 

 

33.03        Εταίροι λογ/μος καλύψεως 

                  κεφαλαίου                                                    300.000 

33.03.00   Εταίρος Α                             150.000 

                   Εταιρικά μερίδια 2.500*60€ 

33.03.01   Εταίρος Β                                75.000  

             Εταιρικά μερίδια 1.250*60€ 

33.03.02  Εταίρος Γ                               75.000 

               Εταιρικά μερίδια 1.250*60€ 

40.06 Εταιρικό κεφάλαιο                                                                          300.000  

40.06.00 Εταιρική Μερίδα Α                150.000 

                Μερίδια 2.500*60€ 

40.06.01 Εταιρική Μερίδα Β                 75.000 

                Μερίδια 1.250*60€ 

40.06.02 Εταιρική Μερίδα Γ                 75.000 

                 Μερίδια 1.250*60€ 

 

38.00    Ταμείο                                                           200.000 

ΧΧ.ΧΧ Στοιχεία Ενεργητικού                                   100.000 

33.03 Εταίροι, λογ/μος καλύψεως κεφαλαίου                                         300.000 

33.03.00 Εταίρος Α                              150.000 

33.03.01 Εταίρος Β                                75.000 

33.03.02 Εταίρος Γ                                75.000 
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Το ότι στις Ε.Π.Ε το Ε.Κ πρέπει να είναι ολοσχερώς καταβεβλημένο κατά την 

κατάρτιση της εταιρικής συμβάσεως, καθιστά περιττή την χρησιμοποίηση του 

λογαριασμού 33.04 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ/ Οφειλόμενο Κεφάλαιο. 

Η μεταβίβαση εταιρικών μεριδίων είναι συνήθως σύμβαση που διακανονίζεται 

ιδιωτικώς μεταξύ των ενδιαφερομένων, χωρίς μεσολάβηση της Ε.Π.Ε, η οποία 

περιορίζεται να επιφέρει τη σχετική μεταβολή στους αναλυτικούς λογαριασμούς του 

Εταιρικού κεφαλαίου. Αν υποθέσουμε, με τα δεδομένα του προηγούμενου 

παραδείγματος, ότι ο εταίρος Β μεταβίβασε τα εταιρικά του μερίδια στον Δ χωρίς 

μεσολάβηση της Ε.Π.Ε, η τελευταία άσχετα από το ποσό που έχει συμφωνηθεί να 

καταβάλλει ο Δ, θα διενεργήσει την εγγραφή: 

 

40.06     Εταιρικό Κεφάλαιο                                  75.000 

40.06.01 Εταιρική Μερίδα Β  

                  Εταιρικά μερίδια 1.250*60€ 

40.06      Εταιρικό Κεφάλαιο                                                                      75.000 

40.06.03 Εταιρική μερίδα Δ 

                  Εταιρικά μερίδια 1.250*60€ 

Μεταβίβαση Εταιρικών Μεριδίων του Β στο νέο εταίρο Δ      

 

 

 

3.2.2 Συμπληρωματική εισφορά εταίρων 

 

Προβλέπεται από την νομοθεσία, να συμπεριληφθεί στο καταστατικό της εταιρείας 

περιορισμένης ευθύνης διάταξη για τη διενέργεια συμπληρωματικών εισφορών. 

Σκοπός των συμπληρωματικών εισφορών πρέπει να είναι η κάλυψη ζημιών, που 

έχουν βεβαιωθεί στον ισολογισμό. 

Οι συμπληρωματικές εισφορές των εταίρων δεν αποτελούν αύξηση του κεφαλαίου. 

Για να πραγματοποιηθούν πρέπει να συντρέχουν οι εξής προϋπόθεσης: 

1. Να προβλέπεται στο καταστατικό. 
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2. Να καθορίζεται στο καταστατικό, το μέγεθος των συμπληρωματικών εισφορών 

που σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερο από το αρχικό ύψος του 

εταιρικού κεφαλαίου. 

3. Οι συμπληρωματικές εισφορές να έχουν, ως αποκλειστικό σκοπό την κάλυψη 

ζημιών που παρουσιάζονται στον ισολογισμό. 

4. Για την καταβολή των συμπληρωματικών εισφορών, απαιτείται απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης με πλειοψηφία ¾ του αριθμού των εταίρων που να εκπροσωπούν 

τα ¾ του συνολικού εταιρικού κεφαλαίου. 

Η καταβολή των συμπληρωματικών εισφορών είναι υποχρεωτική από όλους τους 

εταίρους και είναι ανάλογη με το ποσοστό συμμετοχής τους στο εταιρικό κεφάλαιο. 

Στην περίπτωση που κάποιος εταίρος δεν καταβάλλει την συμπληρωματική εισφορά 

που του αναλογεί γίνεται έκπτωτος από την εταιρεία και η μερίδα συμμετοχής του 

εκποιείται από άλλο πρόσωπο. 

Το Ε.Γ.Λ.Σ δεν καλύπτει τις συμπληρωματικές εισφορές των εταίρων για την κάλυψη 

υπάρχουσας ζημίας. Για τον λόγο αυτόν, με βάση τη δυνατότητα χρησιμοποίησης 

΄ελεύθερων κωδικών’, ισχύουν τα ακόλουθα: 

40.96 Εταιρικό κεφάλαιο συμπληρωματικών εισφορών. Ο λογαριασμός αυτός 

δημιουργείται με την απόφαση των εταίρων για κάλυψη ζημίας και απεικονίζει το 

κεφάλαιο, το οποίο οφείλουν να καταβάλουν οι εταίροι, ως συμπληρωματικές 

εισφορές για κάλυψη κεφαλαίου. Ο λογαριασμός ανοίγει σε χρέωση του 

λογαριασμού 33.93 Εταίροι-λογαριασμός κάλυψης συμπληρωματικών εισφορών 

και κλείνει σε πίστωση του λογαριασμού 42.02 Υπόλοιπο ζημιών προηγουμένων 

χρήσεων εις νέον, οπότε και εξαλείφεται η ζημιά. 

33.93 Εταίροι- λογαριασμός κάλυψης συμπληρωματικών εισφορών. Ο 

λογαριασμός καλύπτει τις συμπληρωματικές εισφορές που έχουν υποχρέωση να 

καταβάλουν οι εταίροι για κάλυψη ζημίας. Χρεώνεται με τα ποσά που αναφέρονται 

με την απόφαση των εταίρων για κάλυψη ζημίας προηγουμένων χρήσεων και 

αφορούν την απαίτηση που έχει η εταιρεία από κάθε εταίρο. Ο λογαριασμός αυτός 

κλείνει μεταφερόμενος στον 33.94 Οφειλόμενο κεφάλαιο συμπληρωματικών 

εισφορών. 

33.94 Οφειλόμενο κεφάλαιο συμπληρωματικών εισφορών. Ο λογαριασμός αυτός 

περιγράφει την απαίτηση που έχει η εταιρεία έναντι των εταίρων για καταβολή 
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συμπληρωματικών εισφορών. Κλείνει όταν οι εταίροι έχουν καταβάλει ολόκληρο το 

ποσό των συμπληρωματικών εισφορών που αντιστοιχεί στον καθένα. 

 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ  

 

Στην ‘Ρ’ Ε.Π.Ε με εταιρικό κεφάλαιο 30.000€, συμμετέχουν οι Α,Β και Γ εταίροι με 

ποσοστό 40%,30% και 30% αντίστοιχα. Αποφασίζεται η καταβολή 

συμπληρωματικών εισφορών για να εξαλειφθεί η ζημία προηγουμένων χρήσεων 

10.000€. Οι εταίροι καταβάλλουν τα ποσά που τους αναλογούν. 

 

Μετά την απόφαση της συνέλευσης των εταίρων για καταβολή συμπληρωματικών 

εισφορών, προκειμένου να εξαλειφθεί η ζημία, το λογιστήριο της εταιρείας 

πραγματοποιεί τις εξής εγγραφές: 

 

33. ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ                                   10.000 

33.93 Εταίροι - λογ/μος κάλυψης  

                        συμπληρωματικών εισφορών 

              33.93.01 Εταίρος Α                                        4.000 

              33.93.02 Εταίρος Β                                        3.000 

              33.93.03 Εταίρος Γ                                        3.000 

              40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ                                                                                   10.000 

              40.96 Εταιρικό κεφάλαιο 

                       συμπληρωματικών εισφορών 

              40.96.01 Οφειλόμενο κεφάλαιο για 

                      απόσβεση ζημίας                             10.000 

Σύμφωνα με το άρθρο του καταστατικού και από την….απόφαση της Γ.Σ 

 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ                                        10.000 

33.94 Οφειλόμενο κεφάλαιο 

         συμπληρωματικών εισφορών 

33.94.01 Εταίρος Α                                             4.000 

33.94.02 Εταίρος Β                                             3.000 

33.94.03 Εταίρος Γ                                             3.000 



 -- 36 --

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ                                                                    10.000 

33.93 Εταίροι- λογ/μός κάλυψης 

συμπληρωματικών εισφορών 

33.93.01 Εταίρος Α                                           4.000 

33.93.02 Εταίρος Β                                            3.000 

33.93.03 Εταίρος Γ                                            3.000 

Απαίτηση προς εταίρους για καταβολή συμπληρωματικού κεφαλαίου 

  

Με την καταβολή από μέρους των εταίρων των συμπληρωματικών εισφορών 

ακολουθεί στο λογιστήριο η εξής εγγραφή: 

 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΗΜΑ                                        10.000 

38.00 Ταμείο 

38.00.00 Ταμείο                                                    10.000 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ                                                                              10.000 

33.94 Οφειλόμενο κεφάλαιο 

          συμπληρωματικών εισφορών 

33.94.01 Εταίρος Α                                                 4.000 

33.94.02 Εταίρος Β                                                  3.000 

33.94.03 Εταίρος Γ                                                  3.000 

Καταβολή από τους εταίρους των συμπληρωματικών εισφορών 

 

Αφού όλοι οι εταίροι έχουν καταβάλει κανονικά και εντός των προθεσμιών τις 

συμπληρωματικές εισφορές, πραγματοποιείται ταυτόχρονα η αύξηση- μείωση του 

εταιρικού κεφαλαίου προς εξάλειψη της ζημιάς (μέθοδος της χρηματοοικονομικής 

εξυγίανσης) 

 

40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ                                                                         10.000 

40.94 Εταιρικό κεφάλαιο 

         συμπληρωματικών εισφορών 

40.96.01 Οφειλόμενο κεφάλαιο για 

απόσβεση ζημιάς                                                   10.000 

42 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΕΟ                                                                     10.000 
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42.02 Υπόλοιπο ζημιών 

προηγουμένων χρήσεων 

42.02.00 Υπόλοιπο ζημιών  

προηγουμένων χρήσεων                                    10.000 

Απόσβεση ζημίας μετά από συμπληρωματικές εισφορές 

 

Εάν οποιοσδήποτε από τους εταίρους δεν καταβάλει την αναλογούσα σ΄ αυτόν 

συμπληρωματική εισφορά μέσα στην προθεσμία που ορίζει ο νόμος, οι υπόλοιποι 

εταίροι μπορούν να ζητήσουν από τον πρόεδρο του πρωτοδικείου της έδρας της 

εταιρείας, τον αποκλεισμό του εταίρου, που δεν κατέβαλε την συμπληρωματική του 

εισφορά από την εταιρεία και εκποίηση της εταιρικής του μερίδας από την εταιρεία. 

Την εκποιηθείσα εταιρική μερίδα του αποκλεισθέντος εταίρου μπορούν να λάβουν, 

είτε ένας ή περισσότεροι από τους ήδη υπάρχοντες εταίρους είτε οποιοσδήποτε 

τρίτος. Κατά την εκποίηση, οι υπόλοιποι εταίροι προτιμούνται από οποιονδήποτε 

τρίτο που προσφέρει ίσο τίμημα. Επιπλέον, στην περίπτωση που περισσότεροι 

εταίροι προσφέρουν το ίδιο τίμημα, συμμετέχουν όλοι κατά την αναλογία τους στο 

κεφάλαιο. 

Ο εταίρος που αποκλείσθηκε, ευθύνεται έναντι της εταιρείας για τη διαφορά που 

ενδεχομένως να προκύψει μεταξύ του ποσού που εισπράττει η εταιρεία από την 

εκποίηση και του ποσού στο οποίο όφειλε να καταβάλλει, προσαυξημένου του 

τελευταίου κατά τα έξοδα εκποιήσεως. Αντίθετα, αυτός που αποκτά τα μερίδια του 

αποκλεισθέντος εταίρου δεν υποχρεούται σε καταβολή της συμπληρωματικής 

εισφοράς που οφειλόταν από τον αποκλειόμενο εταίρο.      

 

   

 3.3 Αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου  
 

Η αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου απαιτεί τροποποίηση του καταστατικού της ΕΠΕ 

και ακολουθούνται οι ίδιοι κανόνες δημοσιότητας που ισχύουν κατά την σύσταση της 

ΕΠΕ. Η αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου πραγματοποιείται με τους ακόλουθους 

τρόπους: 
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1. Με την έκδοση νέων εταιρικών μεριδίων.12 

2. Με την αύξηση της ονομαστικής αξίας των παλαιών εταιρικών μεριδίων. 

3. Με κεφαλαιοποίηση αδιανέμητων κερδών ή αποθεματικών. 

4. Με συγχώνευση εταιριών-απορρόφηση εταιριών. 

5. Με κεφαλαιοποίηση της πιστωτικής διαφοράς αναπροσαρμογής των πάγιων 

στοιχείων του ισολογισμού. 

Όταν πρόκειται για αύξηση εταιρικού κεφαλαίου με την έκδοση νέων εταιρικών 

μεριδίων αυτά θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 30€ ή ακέραιο πολλαπλάσιο αυτού και 

ταυτόχρονα θα πρέπει να συνοδεύεται και με δήλωση των εταίρων 13για συμμετοχή 

στην αύξηση στο εταιρικό κεφάλαιο. 

Εφόσον για την αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου αποδοθούν εισφορές σε είδος, τότε 

είναι απαραίτητη η εκτίμηση της αξίας τους από την επιτροπή του άρθρου 9 του Κ.Ν 

2190/20. Η έκθεση της επιτροπής δημοσιεύεται στο Φ.Ε.Κ μέσω της Υπηρεσίας 

Εμπορίου της Νομαρχίας και στην συνέχεια συντάσσεται το συμβολαιογραφικό 

έγγραφο της αύξησης. 

Η αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου είναι πραγματική, όταν πραγματοποιείται με 

κεφαλαιοποίηση αποθεματικών. 

Η αύξηση αποφασίζεται από την Γ.Σ, με την πλειοψηφία τουλάχιστον των ¾  του 

εταιρικού κεφαλαίου 14και σε περίπτωση αύξησης με κεφαλαιοποίηση κερδών, 

απαιτείται ομόφωνη απόφαση. 

Η καταβολή δεν μπορεί να γίνει με συμψηφισμό απαιτήσεων κατά της εταιρείας. 

Οι εταίροι συμμετέχουν με το ποσοστό συμμετοχής τους και έχουν δικαίωμα 

προτίμησης εκτός, εάν προβλέπεται κάτι διαφορετικό στο καταστατικό. Υπόκειται σε 

διατυπώσεις δημοσιότητας 15ανάλογες με εκείνες της σύστασης της εταιρείας. 

Εάν δεν τηρηθούν οι παραπάνω διατυπώσεις δεν μπορεί να γίνει νόμιμη αύξηση του 

εταιρικού κεφαλαίου της ΕΠΕ. Σε περίπτωση που στον ετήσιο ισολογισμό περιέχεται 

ως κονδύλιο το κεφάλαιο της ΕΠΕ, που αυξήθηκε χωρίς τις πιο πάνω διατυπώσεις, 

όπως προβλέπει ο νόμος, και ο ισολογισμός αυτός εγκρίθηκε με απόφαση της 

                                            
12 Κατά την έκδοση νέων εταιρικών μεριδίων τα νέα εταιρικά μερίδια θα πρέπει να 
είναι ίσης αξίας με τα παλαιά. 
13 Εντός 30 ημερών από τη λήψη της απόφασης αύξησης του εταιρικού κεφαλαίου. 
14 Ν.3190/1955 άρθρο 38 και 40. 
15 Ν.3190/1955 άρθρο 8. 
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συνέλευσης των εταίρων, η απόφαση αυτή είναι άκυρη16, γιατί με αυτή εγκρίθηκε ο 

ισολογισμός, που συντάχθηκε κατά παράβαση του νόμου17. 

 

 

3.3.1 Η λογιστική αντιμετώπιση της αύξησης του εταιρικού κεφαλαίου 

 

Η αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου μιας Ε.Π.Ε, ακολουθεί λογιστικά την ίδια 

φιλοσοφία με εκείνη της σύστασης των εταιρειών και οι χειρισμοί είναι ανάλογοι 

εκείνων που έχουμε ήδη αναπτύξει. Η διαφορά είναι ότι στην αύξηση του εταιρικού 

κεφαλαίου η καταβολή είναι δυνατόν να είναι άμεση. 

Οι λογαριασμοί του Ε.Γ.Λ.Σ οι οποίοι χρησιμοποιούνται κατά την αύξηση του 

εταιρικού κεφαλαίου είναι οι εξής: 

« 43 Ποσά προοριζόμενα για αύξηση κεφαλαίου»: Στον λογαριασμό αυτόν 

καταχωρούνται τα ποσά που είτε καταβάλλονται από τους εταίρους είτε 

παρακρατούνται από τα κέρδη είτε αντλούνται από αποθεματικά18 και προορίζονται 

να αυξήσουν το εταιρικό κεφάλαιο και πιο συγκεκριμένα στους παρακάτω 

δευτεροβάθμιούς του: 

« 43.01 Καταθέσεις εταίρων »: Ο λογαριασμός παρακολουθεί τις καταθέσεις στις 

οποίες προβαίνουν οι εταίροι όλων των εταιρικών- πλην Α.Ε  τύπων, προκειμένου να 

καλυφθεί μια προσεχής αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου. 

« 43.04 Κέρδη χρήσης προοριζόμενα για αύξηση κεφαλαίου19 »: Ο λογαριασμός 

αυτός, αφορά το ποσό από τα κέρδη χρήσης που αποφασίζεται από τη Γ.Σ να μη 

διανεμηθεί στους εταίρους αλλά να οδηγηθεί προς το εταιρικό κεφάλαιο για αύξησή 

του. 

« 43.90 Αποθεματικά διατιθέμενα για αύξηση κεφαλαίου »: Ο λογαριασμός αυτός 

αφορά ποσό αποθεματικών, το οποίο με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 

κεφαλαιοποιείται. 

                                            
16 Ν.3190/1955 άρθρο 15 
17 Κ.Ν. 2190/1920 άρθρο 42α ,παράγραφος 2 που έχει ανάλογη εφαρμογή και επί 
Ε.Π.Ε. κατ’ άρθρο 22 παρ. 2 Ν.3190/1955, 
18 Η αύξηση εταιρικού κεφαλαίου με κεφαλαιοποίηση κερδών χρήσης, αποθεματικών 
καθώς και της διαφοράς από την αναπροσαρμογή της αξίας περιουσιακών στοιχείων, 
αντιμετωπίζονται όμοια με τα αντίστοιχα στην Α.Ε. 
19 Ο λογαριασμός αυτός δεν προβλέπεται από το Ε.Γ.Λ.Σ, αλλά προτείνεται, 
προκειμένου να χρησιμοποιηθεί για την αύξηση του κεφαλαίου των Ε.Π.Ε από 
αδιανέμητα κέρδη. 
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Οι ανωτέρω λογαριασμοί « 43.04 Κέρδη χρήσης διατιθέμενα για αύξηση 

εταιρικού κεφαλαίου» και « 43.90 Αποθεματικά διατιθέμενα για αύξηση 

κεφαλαίου» πιστώνονται με τα αντίστοιχα ποσά, για να χρεωθούν στην συνέχεια με 

την εγγραφή της καταβολής σε πίστωση και εξίσωση του λογαριασμού «33.04 

Οφειλόμενο κεφάλαιο» ο οποίος είχε διαδεχτεί τον « 33.03 Εταίροι- λογαριασμός 

κάλυψης κεφαλαίου».     

 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 
Αύξηση της Ονομαστικής Αξίας 

Έστω η εταιρεία ‘Κ’ Ε.Π.Ε στην οποία αποφασίζεται αύξηση εταιρικού κεφαλαίου 

κατά 58.800€ με αύξηση της ονομαστικής αξίας του κάθε εταιρικού μεριδίου κατά 

30€ την οποία καταβάλουν οι εταίροι αμέσως σε μετρητά. 

 

 

   

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ                                                           58.800 

33.03 Εταίροι Λογ. Καλ. Αύξησης Κεφ.          58.800 

40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ                                                                                                    58.800 

40.06 Εταιρικό Κεφάλαιο                                  58.800  

Αύξηση εταιρικού κεφαλαίου με αύξηση της 

Ονομαστικής αξίας του εταιρικού μεριδίου από 

30 σε 60 

 

 

 

 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΗΜΑ                                                    58.800 

38.00 Ταμείο                                                        58.800 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ                                                                             58.800 

33.03 Εταίροι Λογ. Καλ. Αύξησης Κεφ              58.800 

Καταβολή της υποχρέωσης από τους εταίρους 
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3.4 Μείωση εταιρικού κεφαλαίου 
 

Όπως η αύξηση, έτσι και η μείωση του εταιρικού κεφαλαίου γίνεται με τροποποίηση 

του καταστατικού της εταιρείας. Η μείωση του εταιρικού κεφαλαίου πρέπει να 

δημοσιεύεται, προκειμένου να ενημερώνονται οι πιστωτές της εταιρείας. Το εταιρικό 

κεφάλαιο, μετά την μείωσή του, δεν μπορεί να είναι κατώτερο των 4.500€ ούτε και τα 

εταιρικά μερίδια κάτω των 30€. Η μείωση του εταιρικού κεφαλαίου διακρίνεται σε: 

προαιρετική ή εκούσια και υποχρεωτική ή αναγκαστική. 

Προαιρετική είναι: 

1. Η μείωση του εταιρικού κεφαλαίου λόγω ζημιών. Υφίσταται, στην περίπτωση που 

τα αποθεματικά ή οι συμπληρωματικές εισφορές δεν επαρκούν για την κάλυψη 

ζημιών. Ωστόσο, δεν θα πρέπει οι ζημιές να υπερβαίνουν το ½ του εταιρικού 

κεφαλαίου. 

2. Η μείωση του πλεονάζοντος εταιρικού κεφαλαίου. Στην περίπτωση αυτή, το 

κεφάλαιο υπερκαλύπτει τις ανάγκες της εταιρείας και επιστρέφεται στους εταίρους 

κατά την αναλογία συμμετοχής τους στο εταιρικό κεφάλαιο 

Υποχρεωτική είναι:  

3. Σε περίπτωση εξόδου ή αποκλεισμού εταίρου. Η έξοδος του εταίρου μπορεί να 

οφείλεται σε λόγους που προβλέπει το καταστατικό και στο δικαίωμα που παρέχει, ο 

νόμος στον εταίρο για αποχώρηση, σε περίπτωση ύπαρξης σπουδαίου λόγου 

(ασθένεια, στράτευση, κ.λ.π ή μεταβολής δραστηριότητας της εταιρείας). Όταν 

έχουμε αποχώρηση εταίρου από την εταιρεία με ταυτόχρονη είσοδο άλλων που 

αναλαμβάνουν τα μερίδια του αποχωρούντος εταίρου ή εταίρων, τότε δεν συντρέχει 

λόγος μείωσης του εταιρικού κεφαλαίου, αλλά ακολουθείται η μεταβίβαση των 

εταιρικών μεριδίων. 

4. Σε περίπτωση απώλειας του ½ του εταιρικού κεφαλαίου. Σύμφωνα με τον νόμο 

3190/1955, ο/οι διαχειριστές  της εταιρείας συγκαλούν Γενική Συνέλευση, η οποία θα 

αποφασίσει την μείωση του εταιρικού κεφαλαίου ή ακόμη και τη λύση της εταιρείας, 

αρκεί το κεφάλαιο που θα προκύψει μετά την μείωση, να μην είναι μικρότερο των 

4.500€. 

Όπως προαναφέρθηκε, η διαδικασία μείωσης του εταιρικού κεφαλαίου συνιστά την 

τροποποίηση του καταστατικού της εταιρείας, τηρουμένων όλων των προβλεπόμενων 

από την νομολογία διαδικασιών. Στο συμβολαιογραφικό έγγραφο είναι απαραίτητο 
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να αναγράφεται ο σκοπός και ο τρόπος της μείωσης του κεφαλαίου. Ωστόσο, πριν τη 

σύνταξη και την υπογραφή της πράξης μείωσης, θα πρέπει να δημοσιευθεί η 

απόφαση των εταίρων για την μείωση του εταιρικού κεφαλαίου. Μετά την πάροδο 

δύο (2) μηνών20 και μόνο τότε, μπορούν οι εταίροι να υπογράψουν την 

συμβολαιογραφική πράξη μείωσης. Στην περίπτωση που εντός του διμήνου τρίτοι 

δανειστές της εταιρείας, εκφράσουν εγγράφως προς αυτή διαφωνία για την μείωση 

του εταιρικού κεφαλαίου, τότε δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί η μείωση. Αυτό, 

γίνεται, διότι οι εταίροι ευθύνονται μόνο μέχρι του ποσού της εισφοράς τους οπότε, 

σε μια ενδεχόμενη μείωση του εταιρικού κεφαλαίου υπάρχει κίνδυνος οι δανειστές να 

μην έχουν την δυνατότητα να διεκδικήσουν τις απαιτήσεις τους. Στην περίπτωση 

αυτή, μπορεί η εταιρεία να προσφύγει έναντι της διαφωνίας των δανειστών και να 

ζητήσει την δικαστική επίλυση της διαφοράς. Τότε το δικαστήριο θα προβεί σε 

έλεγχο, σχετικά με το κατά πόσο η μείωση του κεφαλαίου μπορεί να προκαλέσει 

ζημία για τους δανειστές και να κρίνει εάν μπορεί να πραγματοποιηθεί ή όχι η 

συγκεκριμένη μείωση21. 

 

 

3.4.1 Οι κυριότεροι λογαριασμοί του ε.γ.λ.ς που χρησιμοποιούνται κατά τη 

μείωση του εταιρικού κεφαλαίου. 

 

Η λογιστική της μείωσης του εταιρικού κεφαλαίου συμβαδίζει απόλυτα με εκείνη των 

προσωπικών εταιρειών, με προσοχή όμως στις προϋποθέσεις- περιορισμούς που 

αναφέρθηκαν παραπάνω, για το ελάχιστο όριο του ύψους του εταιρικού κεφαλαίου ή 

την αξία κάθε εταιρικού μεριδίου. 

Οι λογαριασμοί του Ε.Γ.Λ.Σ οι οποίοι χρησιμοποιούνται κατά την μείωση του 

εταιρικού κεφαλαίου, είναι οι εξής: 

« 53.16 Εταίροι- αξία μεριδίων τους προς απόδοση λόγω μείωσης κεφαλαίου»: Ο 

λογαριασμός παρακολουθεί την υποχρέωση που έχει η εταιρεία προς τον εταίρο ή 

τους εταίρους που αποχωρούν για την καταβολή του κεφαλαίου. 

Στην περίπτωση που ο εταίρος ή οι εταίροι αποχωρήσουν χωρίς να αντικατασταθούν 

από άλλους, το κεφάλαιο το οποίο θα πρέπει να τους αποδοθεί, θα είναι αυξημένο με 

                                            
20 Ν.3190/55 άρθρο 42 παρ.1 
21 Ν.3190/55 άρθρο 42 παρ 2 
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τα αποθεματικά ή τα διανεμόμενα κέρδη και ελαττωμένο κατά την περίπτωση που 

υπάρχει ζημία22.      

 

 

3.4.2 Λογιστική απεικόνιση μείωσης εταιρικού κεφαλαίου 
 

Η λογιστική της μείωσης του εταιρικού κεφαλαίου συμβαδίζει απόλυτα με εκείνη των 

προσωπικών εταιρειών, με προσοχή όμως στις προϋποθέσεις- περιορισμούς που 

αναφέρθηκαν παραπάνω, για το ελάχιστο όριο του ύψους του εταιρικού κεφαλαίου ή 

την αξία κάθε εταιρικού μεριδίου. 

Οι λογαριασμοί του Ε.Γ.Λ.Σ οι οποίοι χρησιμοποιούνται κατά την μείωση του 

εταιρικού κεφαλαίου είναι οι εξής: 

53.16 Εταίροι- αξία μεριδίων τους προς απόδοση λόγω μείωσης κεφαλαίου. Ο 

λογαριασμός παρακολουθεί την υποχρέωση που έχει η εταιρεία προς τον εταίρο ή 

τους εταίρους που αποχωρούν για την καταβολή του κεφαλαίου. 

Στην περίπτωση που ο εταίρος ή οι εταίροι αποχωρήσουν χωρίς να αντικατασταθούν 

από άλλους, το κεφάλαιο, το οποίο θα πρέπει να τους αποδοθεί, θα είναι αυξημένο με 

τα αποθεματικά ή τα διανεμόμενα κέρδη και ελαττωμένο κατά την περίπτωση που 

υπάρχει ζημία.23 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 

 
Η εταιρεία ’Κ’ Ε.Π.Ε  έχει εταιρικό κεφάλαιο 72.060€ παρουσιάζει στο ενεργητικό 

της ζημιά 10.294€. Κατόπιν συμφωνία της Συνέλευσης, αποφασίζεται η μείωση του 

εταιρικού κεφαλαίου κατά 10.294€ για την εξυγίανση της σχετικής ζημιάς. 

(απόσβεση) 

 

40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ                                                                      10.294 

40.06 Εταιρικό Κεφάλαιο                              10.294 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ                                                                         10.294 

                                            
22 Η « υπεραξία» της εταιρείας (φήμη και πελατεία) προσαυξάνει και αυτή το ποσό 
που θα πρέπει να αποδώσει η εταιρεία στον εταίρο ή στους εταίρους όταν 
αποχωρήσουν.  
23 η υπεραξία της εταιρείας προσαυξάνει και αυτή το ποσό που θα πρέπει να 
αποδώσει η εταιρεία στον εταίρο ή στους εταίρους όταν αποχωρήσουν. 
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33.07 Δοσολ.Λογ.Εταίρων                            10.294 

Ελάττωση κεφαλαίου για την κάλυψη ζημιών 

  

 

 

33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ                                                    10.294 

33.07 Δοσολ.Λογ.Εταίρων                               10.294 

42 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΕΟ                                                                   10.294 

42.01 Υπολ.ζημιών χρήσεως σε νέο                 10.294 

Μεταφορά λογαριασμών για τακτοποίηση των ζημιών 

 

 

3.5 Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της Ε.Π.Ε. 
 

Στο τέλος κάθε διαχειριστικής (εταιρικής) χρήσης οι διαχειριστές της εταιρείας 

υποχρεώνονται να συντάξουν απογραφή όλων των στοιχείων του ενεργητικού και του 

παθητικού της ,με λεπτομερή περιγραφή καθενός από αυτά, σύμφωνα με την 

παράγραφο 1 του άρθρου 22 του Ν.3190/55 και τις διατάξεις του Κ.Β.Σ.  

Η παράγραφος 2 του άρθρου 22 του Ν.3190/55 ορίζει ότι, για την αποτίμηση των 

περιουσιακών στοιχείων ,των υφιστάμενων κατά την μέρα της απογραφής, τις 

αποσβέσεις τους και την κατάρτιση, γενικά ,του ισολογισμού, εφαρμόζονται ανάλογα 

οι διατάξεις των παραγράφων 1 μέχρι και 7 του άρθρου 43 του κωδικοποιημένου 

Ν.2190/20 ΠΕΡΙ ΑΝΩΝΥΜΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ και των διατάξεων του Κ.Β.Σ. 

Με βάση την απογραφή, ο καταρτισμένος ισολογισμός τέλους χρήσης πρέπει να 

απεικονίζει σαφώς την αληθινή οικονομική κατάσταση της εταιρείας, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 23 του Ν. 3190/55. 

Τον ισολογισμό συνοδεύει λεπτομερής ανάλυση του λογαριασμού Αποτελέσματα 

Χρήσης, πίνακας διανομής κερδών και προσάρτημα. 

Οι διαχειριστές οφείλουν να δημοσιεύουν στο δελτίο ανωνύμων εταιρειών και 

εταιρειών περιορισμένης ευθύνης και στον ημερήσιο τύπο τις οικονομικές 

καταστάσεις, είκοσι τουλάχιστον ημέρες πριν από την σύγκληση της τακτικής 

γενικής συνέλευσης. 
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Ο ισολογισμός αφού συνταχθεί από τους διαχειριστές θα προχωρήσει για έγκριση 

στην γενική συνέλευση που συγκαλείται υποχρεωτικά τουλάχιστον μια φορά το 

χρόνο μέσα σε τρεις μήνες από τη λήξη της εταιρικής χρήσης. 

Αν δεν γίνει παραπάνω σύγκληση από τους διαχειριστές κατά τον από το νόμο 

προβλεπόμενο χρόνο, η σύγκληση γίνεται από κάθε εταίρο, σύμφωνα με ανάλογη 

εφαρμογή της παραγράφου 2 του άρθρου 11 του Ν.3190/55. 

Η γενική συνέλευση εγκρίνει και τη διάθεση των καθαρών κερδών. 

Με βάση την παράγραφο 1 του άρθρου 35 του Ν.3190/55, οι εταίροι ,εκτός 

διαφορετικής ρύθμισης από το καταστατικό, έχουν δικαίωμα στα καθαρά κέρδη που 

προκύπτουν από τον ετήσιο ισολογισμό ανάλογα με τις εισφορές τους. 

Σύμφωνα με το άρθρο 24 του Ν.3190/55, πριν από κάθε διανομή κέρδους αφαιρείται 

ετήσια το εικοστό τουλάχιστον των καθαρών κερδών για σχηματισμό αποθεματικού 

κεφαλαίου. Η υποχρέωση αυτή δεν ισχύει όταν το αποθεματικό φτάσει 1/3 του 

εταιρικού κεφαλαίου. 

Το αποθεματικό αυτό είναι το ΤΑΚΤΙΚΟ, χωρίς να αποκλείεται ,με όρο του 

καταστατικού, η δημιουργία κι άλλων ειδικών αποθεματικών ή έκτακτων από τα 

καθαρά κέρδη 

Στην περίπτωση κατά την οποία η διαχειριστική χρήση κλείσει με ζημιά, αυτή ,ή 

κατανέμεται αμέσως μεταξύ των εταίρων κατ’ αναλογία η οποία καθορίζεται από το 

καταστατικό, ή εμφανίζεται στο ενεργητικό του ισολογισμού, οπότε θα αποσβεστεί 

από τα κέρδη των επόμενων χρήσεων. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου Η του άρθρου 16 του Ν.2065/1992, όπως 

τροποποιήθηκε με την παράγραφο 2 του άρθρου 109 του Ν.2238/16-09-94 (ΦΕΚ 151 

ΤΈΥΧΟΣ Α), όπως έχει τροποποιηθεί μέχρι σήμερα από άλλες νομοθετικές διατάξεις 

τα καθαρά κέρδη των Ν.Π φορολογούνται με συντελεστή είκοσι εννέα   τοις 

εκατό(29%). 
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3.6 Φορολογία εισοδήματος της ε.π.ε 
 
Τα κέρδη που προέκυψαν από την άσκηση της δραστηριότητας της ΕΠΕ 

φορολογούνται με ενιαίο συντελεστή24, μετά την αφαίρεση25: 
1. Των κερδών που απαλλάσσονται ή φορολογούνται αυτοτελώς, εφόσον τα κέρδη 

αυτά δεν διανεμηθούν στους εταίρους. 

2. Των κερδών από μερίσματα ημεδαπών Α.Ε , συνεταιρισμών, αμοιβαίων 

κεφαλαίων, από μερίδια ΕΠΕ, της συμμετοχής σε ΟΕ ,ΕΕ, Κοινωνίες Αστικού 

Δικαίου, Αστικές Εταιρείες, Συμμετοχικές, Αφανής και Κοινοπραξίες. 

 

 

3.7 Λύση και εκκαθάριση της Ε.Π.Ε 
 

 

3.7.1 Λύση της Ε.Π.Ε 

 

Η ΕΠΕ λύεται για τους λόγους που αναφέρονται στο Ν.3190/55 και είναι: 

A) Οι προβλεπόμενοι από τον νόμο ή το καταστατικό. Η εταιρεία περιορισμένης 

ευθύνης μπορεί να κηρυχθεί άκυρη και επομένως να έχουμε λύση της εταιρείας, 

εφόσον δεν τηρήθηκαν οι διατάξεις για το ελάχιστο όριο του κεφαλαίου ή του 

εταιρικού μεριδίου 26ή για την σύναψη της εταιρικής σύμβασης χωρίς την σύνταξη 

δημόσιου εγγράφου.27 Επίσης, κηρύσσεται άκυρη, αν ο σκοπός της εταιρείας δεν 

είναι μέσα στα πλαίσια της νομιμότητας ή είναι αντίθετος προς την δημόσια τάξη και 

κάποιος από τους εταίρους δεν είχε το δικαίωμα να δικαιοπρακτεί κατά την σύνταξη 

                                            
24 Σύμφωνα με το άρθρο 109 του Ν.2238/1994 όπως τροποποιήθηκε με τον 
Ν.3296/2004, ο συντελεστής φορολογίας εισοδήματος της ΕΠΕ μειώνεται σταδιακά 
στο 25% που θα ισχύει για εισοδήματα που αποκτούνται από 01/01/2007 ,σε 32% για 
εισοδήματα που αποκτούνται από 01/01/2005 και 29% για εισοδήματα που 
αποκτούνται από 01/01/2006. στα νησιά με πληθυσμό μικρότερο των 3100 κατοίκων 
ο συντελεστής φορολογίας μειώνεται κατά 40%. 
25 Σύμφωνα με το άρθρο 9 παράγραφος 8 και άρθρο 8 παράγραφος 5 του 
Ν.3091/2002 από τις διαχειριστικές χρήσεις των ΕΠΕ που αρχίζουν από 01/01/2003 
και μετά καταργείται η επιχειρηματική αμοιβή των εταίρων-διαχειριστών.  
26 Ν.3190/55 άρθρο 4 
27 Ν.3190/55 άρθρο 6 παρ.1 
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του καταστατικού καθώς και αν επέλθει το χρονικό διάστημα της λήξης της διάρκειας 

της εταιρείας. Ακόμη, στην περίπτωση μείωσης των εταιρικών μεριδίων με έξοδο 

εταίρου από την εταιρεία, ο εξερχόμενος εταίρος μπορεί να προσφύγει στο 

δικαστήριο και να πετύχει την λύση της εταιρείας αν εντός δεκαπέντε (15) ημερών 

δεν ληφθεί απόφαση μείωσης του εταιρικού κεφαλαίου. Τέλος, στην περίπτωση 

απώλειας του μισού από το εταιρικό κεφάλαιο, ο διαχειριστής είναι υποχρεωμένος να 

συγκαλέσει τη συνέλευση των εταίρων και να προχωρήσει στη λύση της εταιρείας, αν 

δεν αποφασιστεί η διαδικασία μείωσης του εταιρικού κεφαλαίου28. 

B) Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των εταίρων υπό ορισμένες προϋποθέσεις. 

Η λύση της ΕΠΕ μπορεί να αποφασιστεί από τους εταίρους χωρίς να συντρέχει 

σπουδαίος λόγος. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η λήψη της απόφασης με 

πλειοψηφία κατά τα ¾ των εταίρων που αντιπροσωπεύουν τα ¾ του κεφαλαίου. Πριν 

τη λήξη του χρόνου διαρκείας που αναγράφεται στο καταστατικό της, εφόσον το 

αποφασίσουν αυτό οι εταίροι της με απόφασή τους που αναγράφεται στο βιβλίο 

πρακτικών Γ.Σ ή λόγω μετατροπής, συγχώνευσης κλπ. 

Γ) Με δικαστική απόφαση για σπουδαίο λόγο. Η ΕΠΕ διαλύεται σε περίπτωση που 

της το ζητήσουν εγγράφως οι εταίροι της, που εκπροσωπούν το 1/10 του εταιρικού 

κεφαλαίου κατόπιν έκδοσης δικαστικής απόφασης, η οποία συμμερίζεται τον 

σπουδαίο λόγο. Σπουδαίος λόγος θεωρείται, όταν η εταιρεία δεν μπορεί να 

πραγματοποιήσει τους σκοπούς που ορίσθηκαν από το καταστατικό της. Για 

παράδειγμα, η μη δυνατότητα σύγκλησης και απαρτίας της γενικής συνέλευσης των 

εταίρων, η κακή πορεία των εταιρικών υποθέσεων, η μη τήρηση των εταιρικών 

υποχρεώσεων, η ασθένεια ενός εταίρου με μεγάλο ποσοστό συμμετοχής στα εταιρικά 

μερίδια, η δόλια συμπεριφορά ενός εταίρου και γενικότερα οι λόγοι εκείνοι που 

κάνουν αδύνατη την λειτουργία της εταιρείας.29 

Δ) Με την κήρυξή της σε κατάσταση πτώχευσης. Όταν η ΕΠΕ περιέλθει σε 

κατάσταση πτωχεύσεως 30τότε επέρχεται και η λύση 31της. Στην περίπτωση αυτή, δεν 

                                            
28 Ν.3190/55 άρθρο 45. 
29 Η εταιρεία δεν διαλύεται σε περίπτωση κακοδιαχείρισης του διαχειριστή της αλλά 
το δικαστήριο ορίζει προσωρινό διαχειριστή μέχρι να οριστεί νέος διαχειριστής με 
δικαστική απόφαση.  
30 Άρθρο 44 παρ.1 Ν.3190/55. 
31 Σε περίπτωση κήρυξης σε πτώχευση κάποιου εταίρου της η Ε.Π.Ε. δεν διαλύεται 
όπως συμβαίνει με τις προσωπικές εταιρείες εκτός και αν αυτό ορίζεται από το 
καταστατικό της. 
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σταματά αυτόματα η λειτουργία της, αλλά συνεχίζει, προκειμένου να διεκπεραιωθούν 

οι διαδικασίες πτώχευσης32.           

 

 

3.7.1.1 Αναβίωση λυθείσας  Ε.Π.Ε. 

 

Ο Αστικός Κώδικας κάνει δεκτό ότι στις προσωπικές εταιρείες, όταν επέλθει η λήξη 

της οριζόμενης από το καταστατικό διάρκειάς τους αυτή μπορεί να παραταθεί 

σιωπηρά. Κάτι τέτοιο δεν υφίσταται στην ΕΠΕ, η οποία μετά το πέρας της διάρκειάς 

της θεωρείται λυθείς. Προκειμένου να είναι εφικτή η αναβίωση της ΕΠΕ, θα πρέπει 

να υπάρχει συμφωνία όλων των εταίρων, να ληφθεί απόφαση της συνέλευσης και να 

συνταχθεί εκπρόθεσμα συμβολαιογραφικό έγγραφο, το οποίο να τροποποιεί το άρθρο 

του καταστατικού που αναφέρεται στη διάρκειά της και η τροποποίηση να 

δημοσιευθεί στο Φ.Ε.Κ. Για το χρονικό διάστημα πέραν της λήξης της διάρκειας, η 

εταιρεία δεν αναγνωρίζεται φορολογικά ως ΕΠΕ, αλλά τα έσοδά της φορολογούνται 

στο όνομα των εταίρων και αντιμετωπίζεται για τις υποχρεώσεις της ως προσωπική 

εταιρεία. 

 

 

3.7.2 Εκκαθάριση της Ε.Π.Ε 

 

Από την ημέρα που αποφασίζεται η διάλυση της ΕΠΕ αρχίζει το στάδιο της 

εκκαθάρισης, εκτός από την περίπτωση της πτώχευσης, όπου δεν ακολουθείται 

εκκαθάριση, αλλά εφαρμόζεται η πτωχευτική διαδικασία. 

Μέχρι το τέλος της εκκαθάρισης και της διανομής, η εταιρεία διατηρεί την επωνυμία 

της, στην οποία προσθέτει απαραίτητα τις λέξεις ”υπό εκκαθάριση”. 

Για την διαδικασία της εκκαθάρισης διενεργείται από τους εκκαθαριστές απογραφή 

και συντάσσεται ο αρχικός ισολογισμός εκκαθάρισης που δημοσιεύεται στο 

Φ.Ε.Κ.(Ν.3190/55, άρθρο 48 και 50). Κατά το στάδιο της εκκαθάρισης, η συνέλευση 

των εταίρων εξακολουθεί να υφίσταται ενώ διαχειριστές είναι συνήθως οι 

εκκαθαριστές της εταιρείας.33 Πιο συγκεκριμένα, με βάση το άρθρο 47 παράγραφος 1 

του Ν.3190/55 η εκκαθάριση της ΕΠΕ, όταν επέλθει η λύση της, διενεργείται από 
                                            
32 Απόφ. ΣτΕ 4101/77 Τμ.Β 
33 εκτός αν ορίζεται διαφορετικά στο καταστατικό. 
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τους διορισμένους διαχειριστές, εκτός και αν ορίζονται διαφορετικά πρόσωπα στο 

καταστατικό της εταιρείας. Επίσης, είναι δυνατόν οι εκκαθαριστές να ορισθούν από 

την Γενική Συνέλευση των εταίρων, την στιγμή που αποφασίζει τη λύση της 

εταιρείας. Σε περίπτωση που οι εκκαθαριστές δεν ορίζονται στο καταστατικό της 

εταιρείας και δεν έχει αποφασιστεί κάτι τέτοιο από την συνέλευση των εταίρων, τότε 

οι υφιστάμενοι διαχειριστές εκτελούν και τα καθήκοντα του εκκαθαριστή. 

Οι εκκαθαριστές οι οποίοι είναι διορισμένοι από το καταστατικό της εταιρείας, 

μπορούν να ανακληθούν, μόνο για σπουδαίο λόγο και έπειτα από αίτηση της γενικής 

συνέλευσης των εταίρων προς το δικαστήριο. Επίσης, η Γενική Συνέλευση των 

εταίρων μπορεί με απόφασή της να ανακαλέσει τους εκκαθαριστές, που με 

προηγούμενη δική της απόφαση είχε διορισθεί, ενώ τέλος σε περίπτωση που υπάρχει 

διαφωνία ως προς το πρόσωπο των διορισμένων από την Γενική Συνέλευση 

εκκαθαριστών από κάποιους εταίρους, τότε με αίτηση τους προς το δικαστήριο και 

επικαλούμενοι σπουδαίο λόγο, είναι δυνατή η ανάκληση των διορισμένων 

εκκαθαριστών από την Γενική Συνέλευση των εταίρων. Απαραίτητη προϋπόθεση 

είναι οι εν λόγω εταίροι να εκπροσωπούν το 1/10 του κεφαλαίου και να συντρέχει 

σπουδαίος λόγος. 

Πρέπει να αναφερθεί, ότι τόσο για τον διορισμό όσο και για την ανάκληση των 

διαχειριστών, είναι απαραίτητη η δημοσίευση των στοιχείων τους στο Φ.Ε.Κ. 

 

 

3.7.2.1 Διαδικασία εκκαθάρισης 

 

Οι εκκαθαριστές της ΕΠΕ, όταν η εταιρεία τελεί" υπό εκκαθάριση"  εκπροσωπούν 

και υπογράφουν γι’ αυτήν, ενεργώντας όπως και οι διαχειριστές, πάντα όμως για 

πράξεις οι οποίες αφορούν την διαδικασία εκκαθάρισης. Η δικαιοδοσία των 

εκκαθαριστών αφορά την διαδικασία εκκαθάρισης η οποία περιλαμβάνει τη 

ρευστοποίηση όλων των περιουσιακών στοιχείων, την αποπληρωμή όλων των 

εταιρικών υποχρεώσεων προς τρίτους και τη διανομή του υπόλοιπου εταιρικού 

κεφαλαίου προς τους εταίρους. Επίσης, είναι δυνατή η αποπεράτωση συμβάσεων 

‘υπό εκτέλεση’ καθώς και κάποιες δευτερεύουσες εμπορικές πράξεις34. 

                                            
34 Για την ρευστοποίηση των περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας και την 
μεταβίβασή τους, είτε προς τους εταίρους είτε προς τρίτους, είναι απαραίτητη η 



 -- 50 --

Το στάδιο της εκκαθάρισης ξεκινά με την απόφαση της συνέλευσης των εταίρων ή 

του αρμόδιου δικαστηρίου και καθόλο το διάστημα, η εταιρεία θα πρέπει να φέρει τη 

σημείωση ‘υπό εκκαθάριση’ . Από την στιγμή εκείνη, οι εκκαθαριστές διενεργούν 

απογραφή και συντάσσουν τον ισολογισμό, ο οποίος ονομάζεται αρχικός ισολογισμός 

εκκαθάρισης, χωρίς να είναι απαραίτητο να είναι δωδεκάμηνης διάρκειας, αφού 

εξυπακούεται ότι η λύση της εταιρείας μπορεί να επέλθει και στη μέση της 

διαχειριστικής περιόδου. Επίσης, υποβάλλουν δήλωση φορολογίας εισοδήματος της 

Ε.Π.Ε, καθώς επίσης και εκκαθαριστική δήλωση Φ.Π.Α. 

Επιπλέον, οι εκκαθαριστές πρέπει να υποβάλλουν στην οικεία της έδρας οικονομική 

εφορία και δήλωση μεταβολής του άρθρου 29 παρ.1 Ν.1642/86 για τη λύση της 

εταιρείας και την έναρξη της εκκαθάρισής της και αν απασχολούν προσωπικό 

υποβάλλουν και δήλωση μεταβολής στοιχείων εργοδότη κάνοντας γνωστή στο ΙΚΑ 

ΕΤΑΜ τη διακοπή της απασχόλησης των εργαζομένων.35 

Αν η εκκαθάριση συνεχίσει πέραν του οικονομικού έτους, οι εκκαθαριστές είναι 

υποχρεωμένοι να συντάσσουν ισολογισμό τέλους χρήσης36 καθώς και όλες τις 

οικονομικές καταστάσεις. Αυτές δημοσιεύονται στο Φ.Ε.Κ όπως και σε μία ημερήσια 

πολιτική και μία οικονομική εφημερίδα και εγκρίνονται από τη Γενική Συνέλευση 

των εταίρων, που εξακολουθεί να αποτελεί και το κύριο όργανο λήψης αποφάσεων 

για την ΄υπό εκκαθάριση’ Ε.Π.Ε. 

Στο τέλος της εκκαθάρισης συντάσσεται νέα τελική απογραφή και ο τελικός 

ισολογισμός εκκαθάρισης που δημοσιεύεται στο Φ.Ε.Κ και συγκαλείται η Γενική 

Συνέλευση των εταίρων για την έγκρισή του. Σε αυτό το στάδιο θα πρέπει να έχουν 

αποπληρωθεί όλες οι εταιρικές υποχρεώσεις, να έχουν εισπραχθεί όλες οι εταιρικές 

απαιτήσεις και να έχουν ρευστοποιηθεί τα περιουσιακά της στοιχεία που 

εμφανίζονται στον ισολογισμό. Ο τελικός ισολογισμός εκκαθάρισης περιλαμβάνει 

στο ενεργητικό, τα χρηματικά διαθέσιμα και στο παθητικό τους λογαριασμούς του 

κεφαλαίου και τις υποχρεώσεις προς το δημόσιο, που προέκυψαν από τα 

αποτελέσματα εκκαθάρισης. 

                                                                                                                             
σύνταξη συμβολαιογραφικού εγγράφου, όπως ορίζεται στις διατάξεις του Αστικού 
Κώδικα προκειμένου να αποδοθεί και ο καθορισμένος φόρος μεταβίβασης. 
35 Το οποίο και σταμάτησε να εργάζεται δεδομένου ότι η επιχείρηση έχει σταματήσει 
την δραστηριότητά της. Αυτό βέβαια είναι απαραίτητο να γίνει μόλις σταματήσει η 
απασχόληση των εργαζομένων και όχι αργότερα από 8 ημέρες.  
36 Ενδιάμεσος Ισολογισμός 
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Μετά την σύνταξη του τελικού ισολογισμού ενεργούνται στο ημερολόγιο εγγραφών 

ισολογισμού, οι εγγραφές μεταφορές του κεφαλαίου, των αποθεματικών και του 

αποτελέσματος στους εταίρους, καθώς και η καταβολή του υπολοίπου του ταμείου 

στους εταίρους με το οποίο και ολοκληρώνεται η διαδικασία εκκαθάρισης. 

Επίσης, υποβάλλεται δήλωση φορολογίας εισοδήματος για το αποτέλεσμα της 

εκκαθάρισης στην αρμόδια Δ.Ο.Υ 37ενώ έχουν προθεσμία 130 ημερών για την 

υποβολή της εκκαθαριστικής δήλωσης Φ.Π.Α. Τέλος, μέσα σε δέκα (10) ημέρες από 

το πέρας της εκκαθάρισης, πρέπει να υποβληθεί στην οικεία Δ.Ο.Υ και η οριστική 

δήλωση παύσης εργασιών, ενώ σε ένα μήνα από την οριστική παύση πρέπει να 

υποβληθεί και αντίστοιχη δήλωση μεταβολής στοιχείων εργοδότη στο ΙΚΑ ΕΤΑΜ.38 

     

 

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 

 

Στη ‘Θ’ ΕΠΕ με κεφάλαιο 60.000€ συμμετέχουν ο Α και ο Β με ποσοστό 50% 

αντίστοιχα. Οι εταίροι αποφάσισαν να διαλύσουν την εταιρεία τους. 

  

Ο τελικός ισολογισμός εκκαθάρισης μετά την ρευστοποίηση του ενεργητικού 

παρουσιάζει την εξής μορφή: 

Τελικός ισολογισμός της υπό εκκαθάριση εταιρείας ‘Θ’ ΕΠΕ 

 

38 Χρηματικά διαθέσιμα                                        40                 κεφάλαιο 

38.00 ταμείο                185.000                         40.06 Εταιρικό Κεφάλαιο 60.000 

                                                                           42.02 Υπόλοιπο Κερδών 

                                                                                    εις νέον                   100.000 

                                                                         Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 160.000 

                                                                         Υποχρεώσεις από φόρους 

                                                                         τέλη                                    25.000 

                                                                               Σύνολο Υποχρεώσεων 25.000 

Γενικό Σύνολο Ενεργ. 185.000                    Γενικό σύνολο παθητικού    185.000 

                                            
37 Όπως και στην περίπτωση του ενδιάμεσου ισολογισμού οι εκκαθαριστές οφείλουν, 
όταν η εκκαθάριση διαρκεί πέραν του έτους να υποβάλουν στην οικεία εφορία τις 
αντίστοιχες δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος. 
38 Εγκ. ΙΚΑ ΕΤΑΜ 54/2004 
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Οι ημερολογιακές εγγραφές λύσης και εκκαθάρισης της ΕΠΕ είναι οι παρακάτω: 

 

 

 

54 ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΠΟ 

ΦΟΡΟΥΣ ΤΕΛΗ                                                                  25.000 

54.07 Φόρος Εισοδήματος 

54.07.00 Φόρος Εισοδήματος                      25.000 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΑΘΕΣΗΜΑ                                                                 25.000 

38.00 Ταμείο 

38.00 Ταμείο                                                25.000 

Εξόφληση υποχρεώσεων από φόρους- τέλη 

 

42 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΙΣ ΝΕΟ                                     100.000 

42.00 Υπόλοιπο κερδών 

42.00.00 Υπόλοιπο κερδών                        100.000 

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ                                                                     100.000 

53.14 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

προς εταίρους 

53.14.00 Εταίρος Α                                      50.000 

53.14.01 Εταίρος Β                                      50.000 

Διανομή του προιόντος εκκαθάρισης στους εταίρους 

 

40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ                                                                    60.000 

40.06 Εταιρικό κεφάλαιο 

40.06.00 Καταβεβλημένο εταιρικό 

κεφάλαιο                                                      60.000 

53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ                                                                   60.000 

53.14 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

προς εταίρους 

53.14.00 Εταίρος Α                                      30.000 

53.14.01 Εταίρος Β                                      30.000 

Κατανομή σύμφωνα με τα ποσοστά συμμετοχής των εταίρων στο κεφάλαιο 
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53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ                                             160.000 

53.14 Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

προς εταίρους 

53.14.00 Εταίρος Α                                   80.000 

53.14.01 Εταίρος Β                                   80.000 

38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ                                                          160.000 

38.00 Ταμείο 

38.00.00 Ταμείο                                      160.000 

Διανομή κεφαλαίου στους εταίρους                                             
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4 
ΜΕΤΑΤΡΟΠΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΣΕ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 
 

 

4.1 Γενικά  
 

Μετατροπή υπάρχει όταν μια εταιρεία αλλάζει νομικό τύπο και γίνεται π.χ. από Ο.Ε. 

ή σε Ε.Π.Ε ή σε Α.Ε. και αντίστροφα. Κατά την μετατροπή μπορεί η παλαιά εταιρεία 

να διαλυθεί και να εισφερθούν τα περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού 

της στη νέα εταιρεία ή να διατηρηθεί η νομική  προσωπικότητα της εταιρείας και να 

μεταβληθεί απλώς ο τύπος της εταιρείας. 

 

 

4.2 Μετατροπή Ο.Ε. ή Ε.Ε. σε Ε.Π.Ε. 
 

Ομόρρυθμος ή ετερόρρυθμος εταιρεία μπορεί να μετατραπεί σε εταιρεία 

περιορισμένης ευθύνης κατά τις διατάξεις των παραγράφων 1,2 και 3 του άρθρου 53 

του Ν. 3190/55. 

Προϋπόθεση για την μετατροπή αυτή είναι η συμφωνία των εταίρων που πρέπει να 

περιβληθεί  τον τύπο συμβολαιογραφικού εγγράφου, το οποίο πρέπει να περιέχει τα 

υποχρεωτικά στοιχεία του καταστατικού της Ε.Π.Ε. κατά τις διατάξεις της 

παραγράφου 2 του άρθρου 6 του Ν. 3190/55. 

Η επωνυμία της εταιρείας που μετατράπηκε μπορεί να διατηρηθεί αφού όμως 

προστεθούν ολογράφως οι λέξεις «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ». 

Η μετατροπή ισχύει από την ολοκλήρωση των διατυπώσεων δημοσιότητας. 

Σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 53 του παραπάνω νόμου ,οι ομόρρυθμοι 

εταίροι των μετατρεπόμενων εταιρειών εξακολουθούν να ευθύνονται απεριόριστα και 

αλληλέγγυα και μετά την μετατροπή απέναντι σε τρίτους για τις εταιρικές 

υποχρεώσεις οι οποίες αναλήφθηκαν μέχρι την συντέλεση των διατυπώσεων 

δημοσιότητας ,εκτός αν οι δανειστές συμφώνησαν για την μετατροπή με έγγραφο. 

Λογιστικά, κλείνονται τα βιβλία της μετατρεπόμενης κατά τα γνωστά και στη 

συνέχεια γίνονται εγγραφές σύστασης της Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης. 
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4.3 Μετατροπή Α.Ε. σε Ε.Π.Ε. 

  

Μπορεί και ανώνυμη εταιρεία να μετατραπεί σε εταιρεία περιορισμένης ευθύνης 

αλλά σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 66 του Ν. 2190/20 για την μετατροπή 

αυτή απαιτείται απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που λαμβάνεται με αυξημένη 

απαρτία και πλειοψηφία (άρθρα 29 παράγραφος 3 και 31 παράγραφος 2 του Ν. 

2190/20) και σύνταξη συμβολαιογραφικού εγγράφου, ενώ τηρούνται   οι διατυπώσεις 

του άρθρου 51 του Ν. 3190/55. 

Οι μέτοχοι της ανώνυμης εταιρείας μετέχουν στην Ε.Π.Ε. ανάλογα με τη συμμετοχή 

τους στην Α.Ε. 

Για τη μετατροπή αυτή δεν απαιτείται καταβολή φόρου ή τέλους ή άλλο δικαίωμα 

υπέρ του δημοσίου ή των τρίτων. 

Η μετατρεπόμενη εταιρεία συνεχίζεται με την μορφή της Ε.Π.Ε. από την 

ολοκλήρωση των διατυπώσεων δημοσιότητας που προβλέπει το άρθρο 8 του Ν. 

3190/55. 

Λογιστικά κλείνονται τα βιβλία της μετατρεπόμενης εταιρείας και γίνονται εγγραφές 

σύστασης της Ε.Π.Ε. 

 

 

4.4 Συγχώνευση εταιριών σε Ε.Π.Ε. 
 

Η  συγχώνευση δυο εταιρειών περιορισμένης ευθύνης γίνεται ,είτε με διάλυση τους 

και σύσταση νέας εταιρείας ,είτε με απορρόφηση της μιας από την άλλη , κατόπιν 

απόφασης των συνελεύσεων των εταιρειών που συγχωνεύονται που παίρνεται κατά 

την πλειοψηφία των που ορίζει το άρθρο 38 παράγραφος 1 και άρθρο 54 παράγραφος 

1 του Ν.3190/55. 

Η συγχώνευση μπορεί να γίνει μετά πάροδο δυο μηνών από τη δημοσίευση 

περίληψης των αποφάσεων των συνελεύσεων για συγχώνευση στο τεύχος Α.Ε. και 

Ε.Π.Ε. και δυο φορές σε μια τουλάχιστον ημερήσια εφημερίδα που εκδίδεται στην 

έδρα των συγχωνευμένων εταιρειών ,εφ’ όσον κανείς από τους δανειστές των 

ενδιαφερόμενων εταιρειών δεν διατυπώσει εγγράφως τις αντιρρήσεις του μέσα στην 

προθεσμία των δυο μηνών. 
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Με αίτηση της ενδιαφερόμενης εταιρείας μπορεί ο Πρόεδρος των Πρωτοδικών 

δικάζοντας με τη διαδικασία του άρθρου 634 της Πολιτικής Δικονομίας να επιτρέψει 

τη συγχώνευση παρά τις αντιρρήσεις των δανειστών ,αν παρασχεθεί σ’ αυτούς 

επαρκής ασφάλεια. 

Η σύμβαση για συγχώνευση καταρτίζεται με συμβολαιογραφικό έγγραφο στο οποίο 

περιλαμβάνονται οι ουσιώδεις διατάξεις του καταστατικού της Ε.Π.Ε. (άρθρο 6 

παράγραφος 2 Ν. 3190/55). Από τη δημοσίευση της σύμβασης για την συγχώνευση 

στο τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. ή  νέα Ε.Π.Ε. ή Ε.Π.Ε. που απορρόφησε άλλη ή άλλες 

Ε.Π.Ε. αποκαθίστανται αυτοδικαίως σε όλα γενικά τα δικαιώματα και τις 

υποχρεώσεις της συγχωνευθείσας εταιρείας. Η μεταβίβαση αυτή εξομοιώνεται με 

καθολική διαδοχή. 

Κατά τη συγχώνευση ή την μετατροπή των εταιρειών, το ΝΔ 1297/92, για να 

ενισχύσει τη δημιουργία μεγάλων οικονομικών μονάδων ,προέβλεπε αρκετές 

απαλλαγές από το φόρο και διευκολύνσεις ,όπως την απαλλαγή από το φόρο 

μεταβίβασης ακινήτου που εισφέρεται στη νεοϊδρυόμενη εταιρεία και την απαλλαγή 

από κάθε φόρο ή τέλος υπέρ του Δημοσίου που προέρχεται από τις συμβάσεις , οι 

οποίες αφορούν τη συγχώνευση ή τη μετατροπή εταιρικών ή ατομικών επιχειρήσεων 

σε άλλου τύπου εταιρείες υπό ορισμένες βέβαια προϋποθέσεις π.χ. ύψος κεφαλαίου 

κ.λπ.     
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5 
ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΥΠΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗΣ 

 
Στις 02/05/2009, οι αναφερόμενοι Τσαπάκης Στυλιανός του Εμμανουήλ και ο 

Μανιώρος Δημήτριος του Εμμανουήλ συμφωνούν στην ίδρυση Εταιρείας 

Περιορισμένης Ευθύνης με επωνυμία “ΤΣΑΠΑΚΗΣ EΠΕ”. Το εταιρικό κεφάλαιο 

της εταιρείας ορίζεται σε 20.000€, και διαιρείται σε 100 εταιρικά μερίδια των 200€ το 

καθένα. Ο από τους εταίρους Τσαπάκης Στυλιανός κατέβαλε στο ταμείο της εταιρείας 

το ποσό των 12.000€ (ποσοστό 60%) που αποτελείται από 60 εταιρικά μερίδια. Ο από 

τους εταίρους Μανιώρος Δημήτρης κατέβαλε στο ταμείο της εταιρείας το ποσό των 

8.000€ (ποσοστό 40%) που αποτελείται από 40 εταιρικά μερίδια. Από τις 02/05/2009 

αρχίζει η εταιρεία να δραστηριοποιείται όσο αφορά τις πωλήσεις, τις αγορές και τις 

δαπάνες. Στις 01/10/2009 γίνεται η πρόσληψη εργαζομένου με την ονομασία 

Σαριδάκης Γιάννης ως οδηγός και εκτελείται η μισθοδοσία του όπως προβλέπει ο 

νόμος μέχρι την λήξη της διαχειριστικής περιόδου μας. Στις 31/12/2009 διεξάγονται 

τα αποτελέσματα χρήσης, ο πίνακας διάθεσης αποτελεσμάτων, ο πίνακας διάθεσης 

κερδών καθώς και ο ισολογισμός της εταιρείας, ημερομηνία η οποία αφορά την λήξη 

της διαχειριστικής περιόδου. 

Παρακάτω αναλύονται οι μηνιαίες κινήσεις της εταιρείας από την έναρξή της μέχρι 

το τέλους της διαχειριστικής περιόδου καθώς και τα ανάλογα έντυπα που αφορούν 

την εταιρεία περιορισμένης ευθύνης. 
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ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΑΚΕΣ ΕΓΓΡΑΦΕΣ 2/05/2009-31/12/2009 
 

 

                                                 
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΗΝΟΣ ΜΑΙΟΥ 
    ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

1/5       
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ    20000   
33.03 ΕΤΑΙΡΟΙ-ΛΟΓ.ΚΑΛ.ΚΕΦΑΛ.  20000     
33.03.00 ΕΤΑΙΡΟΣ Α  12000     
33.03.01 ΕΤΑΙΡΟΣ Β  8000     
40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ      20000
40.06 ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ        
40.06.00 ΕΤΑΙΡ.ΚΕΦ.ΚΟΙΝΩΝ ΕΤ.ΜΕΡΙΔΙΩΝ  20000     

ΚΑΛΥΨΗ ΕΤΑΙΡ.ΚΕΦΑΛ.ΩΣ ΑΡΘΡ.5 ΚΑΤΑΣΤ.ΕΠΕ       
        

1/5       
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ    12000   
38.00 ΤΑΜΕΙΟ            
38.00.00 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ  12000     
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ      12000
33.03 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ        
33.03.00 ΕΤΑΙΡΟΣ Α  12000     

ΚΑΤΑΒ.ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΌ ΕΤ. Α ΓΙΑ ΚΑΛ.ΕΤ.ΚΕΦ.       
        

1/5   8000   
38 ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ        
38.00 ΤΑΜΕΙΟ            
38.00.00 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ  8000     
33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ      8000
33.03 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ        
33.03.01 ΕΤΑΙΡΟΣ Β  8000     

ΚΑΤΑΒ.ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΌ ΕΤ. Β ΓΙΑ ΚΑΛ.ΕΤ.ΚΕΦ.       
        

3/5       
16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ    1600   
16.10 ΕΞΟΔΑ ΙΔΡΥΣΗΣ & Ά ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ        
16.10.00 ΕΞΟΔΑ ΙΔΡΥΣΗΣ   1600     
  ΦΟΡΟΣ ΣΥΓΚ. ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ  600     
  ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ  300     
  ΤΑΜΕΙΟ ΠΡ. ΔΙΚΗΓ.  600     
  ΕΓΓΡΑΦΗ ΕΠΙΜ.  100     
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ      1600

ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΞΟΔΩΝ ΙΔΡΥΣΗΣ       
        



 -- 59 --

3/5       
16 ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ    520   
16.10 ΕΞΟΔΑ ΙΔΡ.& Ά ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ        
16.10.00 ΕΞΟΔΑ ΙΔΡΥΣΗΣ  520     
  ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΣΤΟ ΦΕΚ  260     
  ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΣΤΟ ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ  60     
  ΠΑΡΑΒΟΛΑ ΕΝΑΡΞΗΣ  200     
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ      520

ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΞΟΔΩΝ ΙΔΡΥΣΗΣ       
        

4/5       
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%    7.000,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%    1.330,00    
50.00.00.000 PANEL PRESS ΑΒΕΕ      8.330,00  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 1355       
        

7/5       
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%    560,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%    106,40    
50.00.00.001 ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Ε.      666,40  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 14053       
        

15/5       
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%    2.350,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%    446,50    
50.00.00.002 ΜΕΤΑΛΛΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΒΕΕ      2.796,50  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 4965       
        

20/5       
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%      1.000,00  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%      190,00  
30.00.00.000 ΣΑΠΟΥΝΤΖΗΣ Ι.ΝΙΚΟΛΑΟΣ    1.190,00    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 1       
        

22/5       
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%      850,00  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%      161,50  
30.00.00.001 ΧΑΙΡΕΤΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ    1.011,50    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 2       
        

25/5       
64.07.03.000 ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ    50,00    
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%    9,50    
50.00.00.003 ΓΕΩΡΓΑΝΤΩΝΑΚΗΣ      59,50  

ΑΓΟΡΑ ΓΡΑΦΙΚΗΣ ΥΛΗΣ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 145       
        

30/5       
13.00.00.000 ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ     10.000,00    
54.00.28.019 ΦΠΑ ΠΑΓΙΩΝ    1.900,00    
50.00.00.004 ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ Α.Ε.      11.900,00  

ΑΓΟΡΑ ΠΑΓΙΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 4158       
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    ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΜΑΙΟΥ      
             

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΚΙΝΗΣΗ  ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
   ΣΥΝΟΛΑ  ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ  ΣΥΝΟΛΑ    
   ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

1 13 ΜΕΤΑΦ.ΜΕΣΑ 0,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

2 16 
ΕΞ.ΙΔΡ.& 1ης 
ΕΓΚ. 0,00 0,00 0,00 0,00 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 

3 20 ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 0,00 0,00 0,00 0,00 9.910,00 0,00 9.910,00 0,00 9.910,00 0,00 
4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ 0,00 0,00 0,00 0,00 2.201,50 0,00 2.201,50 0,00 2.201,50 0,00 

5 33 
ΧΡΕΩΣΤΕΣ 
ΔΙΑΦ. 0,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 20.000,00 20.000,00 20.000,00 0,00 0,00 

6 38 ΧΡΗΜΑΤ.ΔΙΑΘ. 0,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 2.120,00 20.000,00 2.120,00 17.880,00 0,00 
7 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 
8 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 23.752,40 0,00 23.752,40 0,00 23.752,40 

9 54 
ΥΠΟΧΡ.ΑΠΟ Φ-
Τα 0,00 0,00 0,00 0,00 3.792,40 351,50 3.792,40 351,50 3.440,90 0,00 

10 64 
ΔΙΑΦΟΡΑ 
ΕΞΟΔΑ 0,00 0,00 0,00 0,00 50,00 0,00 50,00 0,00 50,00 0,00 

11 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.850,00 0,00 1.850,00 0,00 1.850,00 
  ΣΥΝΟΛΑ     68.073,90 68.073,90 68.073,90 68.073,90 45.602,40 45.602,40 
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ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΗΝΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 
   ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

3/6      
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   317,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   60,23    
50.00.00.005 DOMUS ΑΕΒΕ    377,23  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 6748      
       

9/6      
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   292,50    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   55,58    
50.00.00.001 ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Ε.     348,08  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 5689      
       

10/6      
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     2.532,00  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     481,08  
30.00.00.002 ΣΚΟΡΔΙΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΟΣ   3.013,08    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 3      
       

17/6      
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%      200,90  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%      38,17  
30.00.00.003 ΝΙΚΟΛΙΔΑΚΗΣ ΑΒΕΕ    239,07    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 4      
       

20/6      
62.03.00.010 ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ-ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑ   400,00    
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%   76,00    
50.00.00.006 ΟΤΕ                   476,00  

ΟΤΕ ΔΙΜΗΝΟΥ ΜΑΙΟΥ -ΙΟΥΝΙΟΥ 5678932      
       

20/6      
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ     476,00  
50.00.00.006 ΟΤΕ                    476,00    

ΠΛΗΡΩΜΗ ΟΤΕ ΔΙΜΗΝΟΥ ΜΑΙΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ ΩΣ ΑΠΟΔ.45      
       

22/6      
70.00.01.019 ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 19%     150,00  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 19%     28,50  
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ -ΜΕΤΡΗΤΑ   178,50    

ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΩΣ ΑΛΠ 1      
       

25/6      
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   500,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   95,00    
50.00.00.007 ΦΑΣΟΥΛΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ     595,00  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 2348      
       

27/6      
64.00.02.000 ΕΞΟΔ.ΜΕΤ.ΑΓ.ΜΕ ΜΕΤ.ΜΕΣΑ ΤΡΙΤΩΝ   5,00    
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54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%   0,95    
50.00.00.008 ΑΦΟΙ ΣΗΦΑΚΗ ΑΕ     5,95  

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΦΟΡΤ.825      
       

29/6      
64.02.06.000 ΕΞΟΔΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ &ΦΙΛΟΞΕΝΕΙΑΣ   67,23    
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%   12,77    
50.00.00.009 ΠΕΤΟΥΣΗΣ ΖΑΧ.     80,00  

ΕΞΟΔΑ ΥΠΟΔΟΧΗΣ ΩΣ ΤΠΥ 2348      
       

30/6      
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   100,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   19,00    
50.00.00.000 PANEL PRESS ΑΒΕΕ     119,00  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 12458      



 -64-

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ      
             

Α/Α ΚΩΔΙΚΟΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΚΙΝΗΣΗ  ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ  
   ΣΥΝΟΛΑ  ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΣΥΝΟΛΑ    
   ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

1 13 ΜΕΤΑΦ.ΜΕΣΑ 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 

2 16 ΕΞ.ΙΔΡ.& 1ης ΕΓ. 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 0,00 0,00 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 

3 20 ΕΜΠ/ΤΑ 9.910,00 0,00 9.910,00 0,00 1.209,50 0,00 11.119,50 0,00 11.119,50 0,00 

4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ 2.201,50 0,00 2.201,50 0,00 3.252,15 0,00 5.453,65 0,00 5.453,65 0,00 

5 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑ. 20.000,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 20.000,00 0,00 0,00 

6 38 ΧΡΗΜΑΤ.ΔΙΑΘ. 20.000,00 2.120,00 17.880,00 0,00 178,50 476,00 20.178,50 2.596,00 17.582,50 0,00 

7 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 

8 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 0,00 23.752,40 0,00 23.752,40 476,00 2.001,26 476,00 25.753,66 0,00 25.277,66 

9 54 ΥΠ.AΠΟ Φ-ΤΕ 3.792,40 351,50 3.440,90 0,00 319,53 547,75 4.111,93 899,25 3.212,68 0,00 

10 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡ. 0,00 0,00 0,00 0,00 400,00 0,00 400,00 0,00 400,00 0,00 

11 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞ. 50,00 0,00 50,00 0,00 72,23 0,00 122,23 0,00 122,23 0,00 

12 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ 0,00 1.850,00 0,00 1.850,00 0,00 2.882,90 0,00 4.732,90 0,00 4.732,90 

  ΣΥΝΟΛΑ 68.073,90 68.073,90 45.602,40 45.602,40 5.907,91 5.907,91 73.981,81 73.981,81 50.010,56 50.010,56 
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ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΗΝΟΣ ΙΟΥΛΙΟΥ 
   ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

2/7      
70.00.01.019 ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 19%     681,84
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 19%     129,55
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ -ΜΕΤΡΗΤΑ   811,39   

ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΩΣ ΑΛΠ 2      
       

5/7      
64.98.00.001 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ   7,95   
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%   1,51   
50.00.00.010 ΑΛΕΞ ΠΑΚ ΑΕ     9,46

ΑΓΟΡΑ ΥΛΙΚΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 6785      
       

5/7      
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ     9,46
50.00.00.010 ΑΛΕΞ ΠΑΚ ΑΕ   9,46   

ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΩΣ ΑΠΟΔ.867      
       

8/7      
64.00.02.000 ΕΞΟΔ.ΜΕΤ.ΑΓ.ΜΕ ΜΕΤ.ΜΕΣΑ ΤΡΙΤΩΝ   9,25   
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%   1,76   
50.00.00.008 ΑΦΟΙ ΣΗΦΑΚΗ ΑΕ     11,01

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΦΟΡΤ.6584      
       

8/7      
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   100,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   19,00    
50.00.00.001 ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΑΕ     119,00  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 5987      
       

10/7      
64.02.03.000 ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΔΙΑ ΛΟΙΠΩΝ ΜΕΘΟΔΩΝ   828,00    
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%   157,32    
50.00.00.011 Α & Δ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΕΠΕ     985,32  

ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 1482      
       

10/7      
53.90.00.710 ΕΠΙΤ.ΠΛΗΡ.ΟΚΤΩΒ.2007     985,32  
50.00.00.011 Α & Δ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΕΠΕ   985,32    

ΕΠΙΤ.ΠΛ.ΟΚΤ.2007 ΩΣ ΕΝΤ.ΠΛ. 1      
       

17/7      
64.08.99.000 ΛΟΙΠΑ ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣ.ΑΝΑΛΩΣΗΣ   55,40    
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54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%   10,53    
50.00.00.012 Κ.ΜΕΤΑΞΑΚΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ     65,93  

ΕΞΟΔΟ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 823      
       

20/7      
64.98.05.000 ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΦΗΜ.ΤΡΙΤΩΝ   145,00    
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%   27,55    
50.00.00.013 ΚΑΡΑΜΠΑΚΑΚΗ ΕΥΑΓΓ.     172,55  

ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ ΩΣ ΤΠΥ 258      
       

25/7      
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   160,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   30,40    
50.00.00.005 DOMUS ΑΕΒΕ    190,40  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 8234      
       

30/7      
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     340,00  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     64,60  
30.00.00.002 ΣΚΟΡΔΙΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΟΣ   404,60    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 5      
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    ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΙΟΥΛΙΟΥ      
             
            
             
Α/Α ΚΩΔΙΚΟΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΚΙΝΗΣΗ  ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
   ΣΥΝΟΛΑ  ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΣΥΝΟΛΑ    
   ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

1 13 ΜΕΤΑΦ.ΜΕΣΑ 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 
2 16 ΕΞ.ΙΔΡ.& 1ης ΕΓ. 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 0,00 0,00 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 
3 20 ΕΜΠ/ΤΑ 11.119,50 0,00 11.119,50 0,00 260,00 0,00 11.379,50 0,00 11.379,50 0,00 
4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ 5.453,65 0,00 5.453,65 0,00 404,60 0,00 5.858,25 0,00 5.858,25 0,00 
5 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑ. 20.000,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 20.000,00 0,00 0,00 
6 38 ΧΡΗΜΑΤ.ΔΙΑΘ. 20.178,50 2.596,00 17.582,50 0,00 811,39 9,46 20.989,89 2.605,46 18.384,43 0,00 
7 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 
8 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 476,00 25.753,66 0,00 25.277,66 994,78 1.553,67 1.470,78 27.307,33 0,00 25.836,55 

9 53 
ΠΙΣΤΩΤΕΣ 
ΔΙΑΦ. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 985,32 0,00 985,32 0,00 985,32 

10 54 ΥΠ.AΠΟ Φ-ΤΕ 4.111,93 899,25 3.212,68 0,00 248,07 194,15 4.360,00 1.093,40 3.266,60 0,00 
11 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡ. 400,00 0,00 400,00 0,00 0,00 0,00 400,00 0,00 400,00 0,00 
12 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞ. 122,23 0,00 122,23 0,00 1.045,60 0,00 1.167,83 0,00 1.167,83 0,00 
13 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ 0,00 4.732,90 0,00 4.732,90 0,00 1.021,84 0,00 5.754,74 0,00 5.754,74 

  ΣΥΝΟΛΑ 73.981,81 73.981,81 50.010,56 50.010,56 3.764,44 3.764,44 77.746,25 77.746,25 52.576,61 52.576,61 
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  ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
1/8     

20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   165,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   31,35    
50.00.00.002 ΜΕΤΑΛΛΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΒΕΕ     196,35  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 5987     
      

8/8     
70.00.01.019 ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ 19%     1.388,00  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 19%     263,72  
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ -ΜΕΤΡΗΤΑ   1.651,72    

ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΩΣ ΑΛΠ 3     
      

10/8     
62.04.01.000 ΕΝΟΙΚΙΑ          300,00    
63.98.00.000 ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΩΝ   57,00    
50.00.00.016 ΦΑΡΣΑΡΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΑΒΕΕ     357,00  

ΕΝΟΙΚΙΟ ΜΗΝΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΩΣ ΑΠΟΔ.32     
      

10/8     
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ     357,00  
50.00.00.016 ΦΑΡΣΑΡΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΑΒΕΕ   357,00    

ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΝΟΙΚΙΟΥ ΜΗΝΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΩΣ ΑΠΟΔ.32     
      

15/8     
70.95.00.019 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 19%   628,00    
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 19%   119,32    
30.00.00.001 ΧΑΙΡΕΤΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ     747,32  

ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΩΣ ΠΤ 1     
      

17/8     
62.02.00.000 ΥΔΡΕΥΣΗ    9,01    
54.00.29.009 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 9%   0,81    
63.04.00.000 ΤΕΛΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ -ΦΩΤΙΣΜΟΥ   11,92    
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%   2,26    
50.00.00.014 ΔΕΥΑΗ               24,00  

ΔΕΥΑΗ ΔΙΜΗΝΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ-ΙΟΥΛΙΟΥ ΩΣ ΑΠΥ1234810     
      

20/8     
62.07.01.030 ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΜΕΤ.ΜΕΣΩΝ   115,00    
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%   21,85    
50.00.00.015 ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ     136,85  

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΑΥΤ. ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 865     
      

20/8     
33.90.00.711 ΕΠΙΤ.ΕΙΣΠ.ΝΟΕΜΒ.2007   404,60    
30.00.00.002 ΣΚΟΡΔΙΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΟΣ     404,60  
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ΕΠΙΤ. ΝΟΕΒ.2010     
      

30/8     
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   85,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   16,15    
50.00.00.005 DOMUS ΑΕΒΕ   101,15  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 4283     
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    ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ      
             
            
             
Α/Α ΚΩΔΙΚΟΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΚΙΝΗΣΗ  ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
   ΣΥΝΟΛΑ  ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΣΥΝΟΛΑ    
   ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

1 13 ΜΕΤΑΦ.ΜΕΣΑ 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 
2 16 ΕΞ.ΙΔΡ.& 1ης ΕΓ. 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 0,00 0,00 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 
3 20 ΕΜΠ/ΤΑ 11.379,50 0,00 11.379,50 0,00 250,00 0,00 11.629,50 0,00 11.629,50 0,00 
4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ 5.858,25 0,00 5.858,25 0,00 0,00 1.151,92 5.858,25 1.151,92 4.706,33 0,00 
5 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑ. 20.000,00 20.000,00 0,00 0,00 404,60 0,00 20.404,60 20.000,00 404,60 0,00 
6 38 ΧΡΗΜΑΤ.ΔΙΑΘ. 20.989,89 2.605,46 18.384,43 0,00 1.651,72 357,00 22.641,61 2.962,46 19.679,15 0,00 
7 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 
8 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.470,78 27.307,33 0,00 25.836,55 357,00 815,35 1.827,78 28.122,68 0,00 26.294,90 

9 53 
ΠΙΣΤΩΤΕΣ 
ΔΙΑΦ. 0,00 985,32 0,00 985,32 0,00 0,00 0,00 985,32 0,00 985,32 

10 54 ΥΠ.AΠΟ Φ-ΤΕ 4.360,00 1.093,40 3.266,60 0,00 191,74 263,72 4.551,74 1.357,12 3.194,62 0,00 

11 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡ. 400,00 0,00 400,00 0,00 424,01 0,00 824,01 0,00 824,01 0,00 
12 63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 0,00 0,00 0,00 0,00 68,92 0,00 68,92 0,00 68,92 0,00 
13 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞ. 1.167,83 0,00 1.167,83 0,00 0,00 0,00 1.167,83 0,00 1.167,83 0,00 
14 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ 0,00 5.754,74 0,00 5.754,74 628,00 1.388,00 628,00 7.142,74 0,00 6.514,74 

  ΣΥΝΟΛΑ 77.746,25 77.746,25 52.576,61 52.576,61 3.975,99 3.975,99 81.722,24 81.722,24 53.794,96 53.794,96 
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ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΗΝΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 
   ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

1/9      
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   205,66   
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   39,08   
50.00.00.001 ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Ε.     244,74

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 2354      
       

3/9      
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   165,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   31,35   
50.00.00.001 ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Ε.     196,35

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 2644      
       

12/9      

70.00.00.019 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19% 
     681,84

54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     129,55
30.00.00.004 ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ   811,39   

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 6      
       

18/9      
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     1410,48
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     267,99
30.00.00.005 ΑΙΛΑΜΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ   1678,47   

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 7      
       

23/9      
64.00.00.000 ΕΞΟΔΑ ΚΙΝΗΣΗΣ   50,42   
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%   9,58   
50.00.00.017 Λ.ΣΑΜΟΛΗΣ     60,00  

ΕΞΟΔΑ ΚΙΝΗΣΗΣ ΩΣ ΑΠΟΔ.3034      
       

23/9      
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ     60,00  
50.00.00.017 Λ.ΣΑΜΟΛΗΣ   60,00    

ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΞΟΔΩΝ ΚΙΝΗΣΗΣ ΩΣ ΑΠΟΔ.3034      
       

25/9      
62.03.02.000 ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΙΚΡΟΔΕΜΑΤΩΝ   150,00    
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%   28,50    
50.00.00.018 SPEEDEX         178,50  

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΙΚΡΟΔ. ΩΣ ΤΠΥ 823      
       

27/9      
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   200,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   38,00    
50.00.00.000 PANEL PRESS ΑΒΕΕ     238,00  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 8345      
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29/9      
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     600,00  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     114,00  
30.00.00.004 ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ   714,00    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 8      
       

30/9      
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     324,20  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     61,60  
30.00.00.003 ΝΙΚΟΛΙΔΑΚΗΣ ΑΒΕΕ   385,80    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 9      
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    ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ      
             
            
             
Α/Α ΚΩΔΙΚΟΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΚΙΝΗΣΗ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
   ΣΥΝΟΛΑ  ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΣΥΝΟΛΑ    
   ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

1 13 ΜΕΤΑΦ.ΜΕΣΑ 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 
2 16 ΕΞ.ΙΔΡ.& 1ης ΕΓ. 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 0,00 0,00 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 
3 20 ΕΜΠ/ΤΑ 11.629,50 0,00 11.629,50 0,00 570,66 0,00 12.200,16 0,00 12.200,16 0,00 
4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ 5.858,25 1.151,92 4.706,33 0,00 3.589,66 0,00 9.447,91 1.151,92 8.295,99 0,00 
5 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑ. 20.404,60 20.000,00 404,60 0,00 0,00 0,00 20.404,60 20.000,00 404,60 0,00 
6 38 ΧΡΗΜΑΤ.ΔΙΑΘ. 22.641,61 2.962,46 19.679,15 0,00 0,00 60,00 22.641,61 3.022,46 19.619,15 0,00 
7 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 
8 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.827,78 28.122,68 0,00 26.294,90 60,00 917,59 1.887,78 29.040,27 0,00 27.152,49 

9 53 
ΠΙΣΤΩΤΕΣ 
ΔΙΑΦ. 0,00 985,32 0,00 985,32 0,00 0,00 0,00 985,32 0,00 985,32 

10 54 ΥΠ.AΠΟ Φ-ΤΕ 4.551,74 1.357,12 3.194,62 0,00 146,51 573,14 4.698,25 1.930,26 2.767,99 0,00 
11 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡ. 824,01 0,00 824,01 0,00 150,00 0,00 974,01 0,00 974,01 0,00 
12 63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 68,92 0,00 68,92 0,00 0,00 0,00 68,92 0,00 68,92 0,00 
13 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞ. 1.167,83 0,00 1.167,83 0,00 50,42 0,00 1.218,25 0,00 1.218,25 0,00 
14 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ 628,00 7.142,74 0,00 6.514,74 0,00 3.016,52 628,00 10.159,26 0,00 9.531,26 

  ΣΥΝΟΛΑ 81.722,24 81.722,24 53.794,96 53.794,96 4.567,25 4.567,25 86.289,49 86.289,49 57.669,07 57.669,07 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 -75-

 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΗΝΟΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
    ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

3/10       
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%    1.388,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%    263,72    
50.00.00.001 ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Ε.      1.651,72  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 2322       
        

8/10       
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%      949,42  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%      180,39  
30.00.00.002 ΣΚΟΡΔΙΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΟΣ    1.129,81    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 10       
        

10/10       
70.95.00.019 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 19%    201,15    
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ 19%    38,23    
30.00.00.004 ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ      293,38  

ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΩΣ ΠΤ 2       
        

15/10       
62.98.01.000 ΦΩΤΙΣΜΟΣ    130,00    
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 9%    11,70    
63.04.00.000 ΤΕΛΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΦΩΤΙΣΜΟΥ    16,45    
50.00.00.019 ΔΕΗ                        158,15  

ΔΕΗ ΜΗΝΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΩΣ ΑΠΟΔ.2542       
        

15/10       
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ      158,15  
50.00.00.019 ΔΕΗ                      158,15    

ΠΛΗΡΩΜΗ ΔΕΗ ΜΗΝΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒ.ΩΣ ΑΠΟΔ.2542       
        

18/10       
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%    200,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%    38,00    
50.00.00.002 ΜΕΤΑΛΛΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΒΕΕ      238,00  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 8234       
        

29/10       
62.04.01.000 ΕΝΟΙΚΙΑ           300,00    
63.98.00.000 ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΩΝ    57,00    
50.00.00.016 ΦΑΡΣΑΡΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΑΒΕΕ      357,00  

ΕΝΟΙΚΙΟ ΜΗΝΟΣ ΣΕΠΤΕΜ. ΩΣ ΑΠΟΔ.48       
        

29/10       
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ      357,00  
50.00.00.016 ΦΑΡΣΑΡΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΑΒΕΕ    357,00    

ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΝΟΙΚΙΟΥ ΜΗΝΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ ΩΣ ΑΠΟΔ.48       
        

31/10       
60.00.00.000 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ    774,96    
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60.03.00.000 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ    241,87    

53.00.00.000 
ΑΜΟΙΒ.&ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΔ.ΠΛΗΡ.ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ      624,24  

55.00.00.000 ΙΚΑ ΤΡΕΧ.ΛΟΓ/ΣΜΟΣ      392,59  
ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΜΗΝΟΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ       

        
31/10       

53.00.00.000 
ΑΜΟΙΒ.&ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΔ.ΠΛΗΡ.ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ    624,24    

38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ      624,24  
ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ       
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    ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΜΗΝΟΣ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ      
             
            
             
Α/Α ΚΩΔΙΚΟΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΚΙΝΗΣΗ  ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
   ΣΥΝΟΛΑ  ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΣΥΝΟΛΑ    
   ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

1 13 ΜΕΤΑΦ.ΜΕΣΑ 10.000,00  10.000,00  0,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 
2 16 ΕΞ.ΙΔΡ.& 1ης ΕΓ. 2.120,00  2.120,00  0,00 0,00 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 
3 20 ΕΜΠ/ΤΑ 12.200,16  12.200,16  1.588,00 0,00 13.788,16 0,00 13.788,16 0,00 
4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ 9.447,91 1.151,92 8.295,99  1.129,81 239,38 10.577,72 1.391,30 9.186,42 0,00 
5 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑ. 20.404,60 20.000,00 404,60  0,00 0,00 20.404,60 20.000,00 404,60 0,00 
6 38 ΧΡΗΜΑΤ.ΔΙΑΘ. 22.641,61 3.022,46 19.619,15  0,00 1.139,39 22.641,61 4.161,85 18.479,76 0,00 
7 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ  20.000,00  20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 
8 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 1.887,78 29.040,27  27.152,49 515,15 2.404,87 2.402,93 31.445,14 0,00 29.042,21 
9 53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦ. 985,32  985,32 624,24 624,24 624,24 1.609,56 0,00 985,32 

10 54 ΥΠ.AΠΟ Φ-ΤΕ 4.698,25 1.930,26 2.767,99  351,65 180,39 5.049,90 2.110,65 2.939,25 0,00 
11 55 ΑΣΦΑΛ.ΟΡΓ. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 392,59 0,00 392,59 0,00 392,59 
12 60 ΑΜΟΙΒ.& ΕΞ.ΠΡ 0,00 0,00 0,00 0,00 1.016,83 0,00 1.016,83 0,00 1.016,83 0,00 
13 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡ. 974,01  974,01  430,00 0,00 1.404,01 0,00 1.404,01 0,00 
14 63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 68,92  68,92  73,45 0,00 142,37 0,00 142,37 0,00 
15 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞ. 1.218,25  1.218,25  0,00 0,00 1.218,25 0,00 1.218,25 0,00 
16 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ 628,00 10.159,26 0,00 9.531,26 201,15 949,42 829,15 11.108,68 0,00 10.279,53 

  ΣΥΝΟΛΑ 86.289,49 86.289,49 57.669,07 57.669,07 5.930,28 5.930,28 92.219,77 92.219,77 60.699,65 60.699,65 
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ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΗΝΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
    ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

3/11       
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     165,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     31,35   
50.00.00.001 ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Ε.       196,35

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 35454       
        

10/11       
20.95.00.019 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΓΟΡΩΝ 19%       205,66
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%       39,08
50.00.00.001 ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Ε.     244,74   

ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΑΓΟΡΩΝ ΩΣ ΠΤ 54       
        

15/11       
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%       2.532,00  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%       481,08
30.00.00.002 ΣΚΟΡΔΙΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΟΣ     3013,08   

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΟ 11       
        

20/11       
64.98.00.001 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ     20,00    
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%     3,80    
50.00.00.020 ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗΣ ΑΕ       23,80  

ΕΞΟΔΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 24       
        

20/11       
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ       23,80  
50.00.00.020 ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗΣ ΑΕ     23,80    

ΠΛΗΡΩΜΗ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΩΣ ΑΠΟΔ.54       
        

20/11       
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     600,00    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     114,00    
50.00.00.000 PANEL PRESS ΑΒΕΕ       714,00  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 3845       
        

30/11       
55.00.00.000 ΙΚΑ ΤΡΕΧ.ΛΟΓ/ΣΜΟΣ     392,59    
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ       392,59  

ΠΛΗΡΩΜΗ ΙΚΑ       
30/11       

60.00.00.000 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ     774,96    
60.03.00.000 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ     241,87    
53.00.00.000 ΑΜΟΙΒ.&ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΔ.ΠΛΗΡ.ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΕΜ.       624,24  
55.00.00.000 ΙΚΑ ΤΡΕΧ.ΛΟΓ/ΣΜΟΣ       392,59  

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΜΗΝΟΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ       
        

30/11       
53.00.00.000 ΑΜΟΙΒ.&ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΔ.ΠΛΗΡ.ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΕΜ.     624,24    
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ       624,24  

ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ       
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    ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ       
             
            
             
Α/Α ΚΩΔΙΚΟΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΚΙΝΗΣΗ  ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
   ΣΥΝΟΛΑ  ΥΠΟΛΟΙΠΑ  ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΣΥΝΟΛΑ    
   ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

1 13 ΜΕΤΑΦ.ΜΕΣΑ 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 0,00 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 
2 16 ΕΞ.ΙΔΡ.& 1ης ΕΓ. 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 0,00 0,00 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 
3 20 ΕΜΠ/ΤΑ 13.788,16 0,00 13.788,16 0,00 765,00 205,66 14.553,16 205,66 14.347,50 0,00 
4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ 10.577,72 1.391,30 9.186,42 0,00 3.013,08 0,00 13.590,80 1.391,30 12.199,50 0,00 
5 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑ. 20.404,60 20.000,00 404,60 0,00 0,00 0,00 20.404,60 20.000,00 404,60 0,00 
6 38 ΧΡΗΜΑΤ.ΔΙΑΘ. 22.641,61 4.161,85 18.479,76 0,00 0,00 1.040,63 22.641,61 5.202,48 17.439,13 0,00 
7 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 
8 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 2.402,93 31.445,14 0,00 29.042,21 268,54 934,15 2.671,47 32.379,29 0,00 29.707,82 

9 53 
ΠΙΣΤΩΤΕΣ 
ΔΙΑΦ. 624,24 1.609,56 0,00 985,32 624,24 624,24 1.248,48 2.233,80 0,00 985,32 

10 54 ΥΠ.AΠΟ Φ-ΤΕ 5.049,90 2.110,65 2.939,25 0,00 149,15 520,16 5.199,05 2.630,81 2.568,24 0,00 
11 55 ΑΣΦΑΛ.ΟΡΓΑΝ. 0,00 392,59 0,00 392,59 392,59 392,59 392,59 785,18 0,00 392,59 
12 60 ΑΜΟΙΒ.& ΕΞ.ΠΡ 1.016,83 0,00 1.016,83 0,00 1.016,83 0,00 2.033,66 0,00 2.033,66 0,00 
13 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡ. 1.404,01 0,00 1.404,01 0,00 0,00 0,00 1.404,01 0,00 1.404,01 0,00 
14 63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 142,37 0,00 142,37 0,00 0,00 0,00 142,37 0,00 142,37 0,00 
15 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞ. 1.218,25 0,00 1.218,25 0,00 20,00 0,00 1.238,25 0,00 1.238,25 0,00 
16 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ 829,15 11.108,68 0,00 10.279,53 0,00 2.532,00 829,15 13.640,68 0,00 12.811,53 

  ΣΥΝΟΛΑ 92.219,77 92.219,77 60.699,65 60.699,65 6.249,43 6.249,43 98.469,20 98.469,20 63.897,26 63.897,26 
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ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΗΝΟΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
   ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

2/12      
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     681,84  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     129,55  
30.00.00.004 ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ   811,39    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 12      
       

4/12      
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     201,19  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     38,23  
30.00.00.004 ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ ΒΑΣΙΛΕΙΑ   239,42    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 13      
       

10/12      
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   201,17    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   38,22    
50.00.00.001 ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ Α.Ε.     239,39  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 35489      
       

20/12      
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   200,90    
54.00.20.019 ΦΠΑ ΑΓΟΡΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%   38,17    
50.00.00.002 ΜΕΤΑΛΛΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΒΕΕ     239,07  

ΑΓΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ-ΔΑ 3555      
       

22/12      
64.00.02.000 ΕΞΟΔ.ΜΕΤ.ΑΓ.ΜΕ ΜΕΤ.ΜΕΣΑ ΤΡΙΤΩΝ   9,00    
54.00.29.019 ΦΠΑ ΔΑΠΑΝΩΝ 19%   1,71    
50.00.00.008 ΑΦΟΙ ΣΗΦΑΚΗ ΑΕ     10,71  

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΦΟΡΤ.2154      
       

23/12      
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     1.000,00  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     190,00  
30.00.00.000 ΣΑΠΟΥΝΤΖΗΣ Ι.ΝΙΚΟΛΑΟΣ   1.190,00    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 14      
       

24/12      
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ     392,59  

55.00.00.000 ΙΚΑ - ΛΟΓ.ΤΡΕΧ.ΚΙΝΗΣΗΣ  392,59    
ΠΛΗΡΩΜΗ ΙΚΑ ΝΟΕΒΡΙΟΥ      

       
25/12      

70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     3.000,00  
54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     570,00  
30.00.00.000 ΣΑΠΟΥΝΤΖΗΣ Ι.ΝΙΚΟΛΑΟΣ   3.570,00    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 15      
       

28/12      
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     300,00  
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54.00.70.019 ΦΠΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     57,00  
30.00.00.000 ΣΑΠΟΥΝΤΖΗΣ Ι.ΝΙΚΟΛΑΟΣ   357,00    

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ ΩΣ ΤΠ 16      
       

30/12      
62.04.01.000 ΕΝΟΙΚΙΑ          300,00    
63.98.00.000 ΧΑΡΤΟΣΗΜΟ ΜΙΣΘΩΜΑΤΩΝ   57,00    
50.00.00.016 ΦΑΡΣΑΡΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΑΒΕΕ     357,00  

ΕΝΟΙΚΙΟ ΜΗΝΟΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΩΣ ΑΠΟΔ.35      
       

30/12      
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ     357,00  
50.00.00.016 ΦΑΡΣΑΡΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΑΒΕΕ   357,00    

ΠΛΗΡΩΜΗ ΕΝΟΙΚΙΟΥ ΜΗΝΟΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΩΣ ΑΠΟΔ.35      
       

31/12      
66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ   1.166,67    
66.03.02.000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ   1.166,67    
13 ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ     1.166,67  
13.99 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ     1.166,67  

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΩΝ ΜΕΣΩΝ      
       

31/12      
85.05.10 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΙΔΡ.&Ά ΕΓΚΑΤ.   247,33   
16.99.10 ΑΠΟΣΒΕΣΜΕΝΑ ΕΞΟΔΑ ΙΔΡ.& Ά ΕΓΑΤΑΣΤ.     247,33  

ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΕΞΟΔΩΝ ΙΔΡ.& Ά ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ      
       

31/12      
60.00.00.000 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ   774,96   
60.00.03.000 ΔΩΡΑ ΕΟΡΤΩΝ   290,61   
60.00.06.000 ΕΠΙΔΟΜΑ ΚΑΝΟΝΙΚΗΣ ΑΔΕΙΑΣ   185,99   
60.03.00.000 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΙΚΑ   390,61   

55.00.00.000 ΙΚΑ - ΛΟΓ.ΤΡΕΧ.ΚΙΝΗΣΗΣ    634,04  
53.00.00.000 ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ     1.008,13  

ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑ ΔΕΚΕΒΡΙΟΥ      
       

31/12      
38.00.00.000 ΤΑΜΕΙΟ-ΜΕΤΡΗΤΑ     1.008,13  

55.00.00.000 ΙΚΑ - ΛΟΓ.ΤΡΕΧ.ΚΙΝΗΣΗΣ  1008,13   
ΠΛΗΡΩΜΗ ΙΚΑ ΔΕΚΕΒΡΙΟΥ      
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ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΚΛΕΙΣΙΜΑΤΟΣ 
    ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

31/12       
80.00.00.00 ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ     14749,57   
20.00.00.019 ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 19%       14749,57

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΓΟΡΩΝ ΣΤΟ ΛΟΓ.ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜ/ΣΗΣ       
        

31/12       
80.00.00.00 ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ     5929,24   
20.01.00.019 ΑΠΟΘΕΜΑ ΤΕΛΟΥΣ ΧΡΗΣΗΣ       5929,24

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΠΟΘ.ΤΕΛΟΥΣ ΧΡΗΣΗΣ ΣΤΟ ΛΟΓ.ΓΕΝ.ΕΚΜ/ΣΗΣ       
        

31/12       
80.00.00.00 ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ     6.826,46   
60.00.00.000 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ       2.801,48
60.03.00.000 ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ       874,35
62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ       1704,01
63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ       199,37
64       1247,25
64.00.02.000 ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ   23,25     
64.00.00.000 ΕΞΟΔΑ ΚΙΝΗΣΗΣ   50,42     
64.02.06.000 ΕΞΟΔΑ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑΣ   67,23     
64.98.05.000 ΕΞΟΔΑ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ   828,00      
64.07.03.000 ΕΝΤΥΠΑ & ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ   50,00      
64.08.99.000 ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΗΣ   55,40      
64.98.00.001 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ   172,95      
66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ       1166,67

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΩΝ ΣΤΟ ΛΟΓ/ΣΜΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜ/ΣΗΣ       
        

31/12       
80.00.00.00 ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ       17994,56
70.00.00.019 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     16.603,87    
70.00.01.019 ΛΙΑΝΙΚΕΣ ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%     2.219,84    
70.95.00.019 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΕΜΠ/ΤΩΝ 19%      829,15

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ ΣΤΟ ΛΟΓ/ΣΜΟ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜ/ΣΗΣ       
        

31/12       
80.00.00.00 ΛΟΓ/ΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΕΥΣΗΣ     1.181,10    
86.00.00.000 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ       1.181,10  

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΛΟΓ.ΓΕΝ.ΕΚΜ/ΣΗΣ ΣΤΟ ΛΟΓ. ΑΠΟΤ.ΧΡΗΣΗΣ       
        

31/12       
86.00.00.000 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ     247,33    
85.05.10.000 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΙΔΡ.&Ά ΕΓΚΑΤ.       247,33

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΠΟΣΒ. ΕΞ. ΙΔΡ.& Ά ΕΓΚΑΤ.ΣΤΟ ΛΟΓ/ΣΜΟ ΑΠΟΤ.ΧΡΗΣΗΣ       
31/12       
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86.00.00.000 ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ     933,77    
86.99.00.000 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ       933,77

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΛΟΓ.ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ ΣΤΟ ΛΟΓ.86.99       
        

31/12       
86.99.00.000 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ     933,97    
88.00.00.000 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ       933,77

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΤΟΥ  ΛΟΓ/ΣΜΟΥ ΚΑΘΑΡ.ΑΠΟΤ.ΧΡΗΣΗΣ ΣΤΟ ΛΟΓ/ΣΜΟ 88,00       
        

31/12       
88.00.00.000 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ     933,77    
88.08.00.000 ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ       270,79
88.99.00.000 ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ       662,98

ΔΙΑΝΟΜΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ       
        

31/12       
88.99.00.000 ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ     662,98    
41.02.00.000 ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ       132,60
53.14.00.000 ΕΤΑΙΡΟΣ Α       318,23
53.14.00.001 ΕΤΑΙΡΟΣ Β       212,15

ΔΙΑΘΕΣΗ ΚΕΡΔΩΝ       
 

.   
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    ΙΣΟΖΥΓΙΟ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ       
            
Α/Α ΚΩΔΙΚΟΙ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΑ ΚΙΝΗΣΗ  ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ 
   ΣΥΝΟΛΑ  ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΣΥΝΟΛΑ    
   ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

1 13 ΜΕΤΑΦ.ΜΕΣΑ 10.000,00 0,00 10.000,00 0,00 0,00 1.166,67 10.000,00 1.166,67 8.833,33 0,00 
2 16 ΕΞ.ΙΔΡ.& 1ης ΕΓ. 2.120,00 0,00 2.120,00 0,00 0,00 247,33 2.120,00 247,33 1.872,67 0,00 
3 20 ΕΜΠ/ΤΑ 14.553,16 205,66 14.347,50 0,00 6.536,97 14.955,23 21.090,13 15.160,89 5.929,24 0,00 
4 30 ΠΕΛΑΤΕΣ 13.590,80 1.391,30 12.199,50 0,00 6.167,81 0,00 19.758,61 1.391,30 18.367,31 0,00 
5 33 ΧΡΕΩΣΤΕΣ ΔΙΑ. 20.404,60 20.000,00 404,60 0,00 0,00 0,00 20.404,60 20.000,00 404,60 0,00 
6 38 ΧΡΗΜΑΤ.ΔΙΑΘ. 22.641,61 5.202,48 17.439,13 0,00 0,00 1.757,72 22.641,61 6.960,20 15.681,41 0,00 
7 40 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 0,00 0,00 0,00 20.000,00 0,00 20.000,00 
8 41 ΑΠΟΘ-ΔΙΑΦ.ΑΝ. 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 132,60 0,00 132,60 0,00 132,60 

9 50 ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ 2.671,47 32.379,29 0,00 29.707,82 357,00 846,17 3.028,47 33.225,46 0,00 30.196,99 

10 53 ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦ. 1.248,48 2.233,80 0,00 985,32 1.008,13 1.538,51 2.256,61 3.772,31 0,00 1.515,70 

11 54 ΥΠ.AΠΟ Φ-ΤΕ 5.199,05 2.630,81 2.568,24 0,00 78,10 984,78 5.277,15 3.615,59 1.661,56 0,00 

12 55 ΑΣΦΑΛ.ΟΡΓΑΝ. 392,59 785,18 0,00 392,59 392,59 634,04 785,18 1.419,22 0,00 634,04 

13 60 ΑΜΟΙΒ.& ΕΞ.ΠΡ 2.033,66 0,00 2.033,66 0,00 1.642,17 3.675,83 3.675,83 3.675,83 0,00 0,00 

14 62 ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡ. 1.404,01 0,00 1.404,01 0,00 300,00 1.704,01 1.704,01 1.704,01 0,00 0,00 

15 63 ΦΟΡΟΙ-ΤΕΛΗ 142,37 0,00 142,37 0,00 57,00 199,37 199,37 199,37 0,00 0,00 

16 64 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞ. 1.238,25 0,00 1.238,25 0,00 9,00 1.247,25 1.247,25 1.247,25 0,00 0,00 

17 66 ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ 0,00 0,00 0,00 0,00 1.166,67 1.166,67 1.166,67 1.166,67 0,00 0,00 

18 70 ΠΩΛΗΣΕΙΣ 829,15 13.640,68 0,00 12.811,53 18.823,71 6.012,18 19.652,86 19.652,86 0,00 0,00 

19 80 ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΜ/ΣΗ 0,00 0,00 0,00 0,00 23.923,80 23.923,80 23.923,80 23.923,80 0,00 0,00 

20 85 ΑΠΟΣΒ.ΠΑΓ.ΜΗ            

  ΕΝΣ.ΣΤΟ Λ.ΚΟΣΤ 0,00 0,00 0,00 0,00 247,33 247,33 247,33 247,33 0,00 0,00 

21 86 ΑΠΟΤΕΛ.ΧΡΗΣΗΣ 0,00 0,00 0,00 0,00 2.114,87 2.114,87 2.114,87 2.114,87 0,00 0,00 

22 88 
ΑΠΟΤ.ΠΡΟΣ 
ΔΙΑΘ 0,00 0,00 0,00 0,00 1.596,75 1.867,54 1.596,75 1.867,54 0,00 270,79 

  ΣΥΝΟΛΑ 98.469,20 98.469,20 63.897,26 63.897,26 64.421,90 64.421,90 162.891,10 162.891,10 52.750,12 52.750,12 
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    ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ         
   1η ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ( 02 ΜΑΙΟΥ 2009 - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009)  
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ         ΠΑΘΗΤΙΚΟ 
    ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ   ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 
    ΑΞΙΑ ΑΠΟΣΒ. ΑΝΑΠ/ΤΗ       
    ΚΤΗΣΗΣ  ΑΞΙΑ       
Α. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ      Α.ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ    
1 'Εξοδα ίδρυσης & 
πρώτης 

1ης 
εγκ.  2.120,00 247,33 1.872,67  ΚΕΦΑΛΑΙΟ    

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΡ.& 1ης ΕΓΚ.  2.120,00 247,33 1.872,67  1.Εταιρικό κεφάλαιο   20.000,00 
Γ. ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ      ΣΥΝΟΛΟ ΚΕΦ.   20.000,00 
ΙΙ.ΕΝΣΩΜ.ΑΚΙΝ/ΣΕΙΣ       IV Αποθεματικά κεφ.   132,60 
5.Μεταφορικά Μέσα   10.000,00 1.166,67 8.833,33  ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜ.   132,60 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΣΩΜΑΤΩΝ      ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ    
ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ   10.000,00 1.166,67 8.833,33  ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ   20.132,60 
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΓΙΟΥ   12.120,00 1.414,00 10.706,00  Γ. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ       ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ    
Δ.ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡ      ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ    
Ι.ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ       1.Προμηθευτές   30.196,99 
1.Εμπορεύματα     5.929,24  2.Πιστωτές Διάφοροι    
ΙΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ       i.Υποχ.προς εταίρους   530,38 
1.Πελάτες      18.367,31  ii.Επιταγές Πληρωτέες   985,32 
2.Χρεώστες Διάφοροι       iii.Φόρος Εισοδήματος   270,79 
Επιταγές Εισπρακτέες     404,60  iv.Υποχρεώσεις    
ΙV ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΗΜΑ      από φόρους-τέλη   -1.661,56 
1.Ταμείο      15.681,41  v.Ασφ.οργ/μοι   634,04 
ΣΥΝΟΛΟ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝΤΟΣ      ΣΥΝΟΛΟ      
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   40.382,56  40.382,56  ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   30.321,92 
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ        ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ    
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   52.502,56 1.414,00 51.088,56  ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ   51.088,56 
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6.1 ΠΙΝΑΚΑΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜ/ΣΗΣ & 

ΠΙΝΑΚΕΣ ΑΠΟΤ/ΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ – ΔΙΑΘΕΣΗΣ  

ΑΠΟΤ/ΤΩΝ  
 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 31/12 
ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ  ΠΟΣ.ΚΛ.ΧΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΟΣ.KΛ.XΡ. 
1. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΕΝΑΡΞΗΣ 0 1. ΠΩΛΗΣΕΙΣ   

2. ΣΥΝ . ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΗΣ   
70. 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 17994,56

20. ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ 14749,57   
ΣΥΝΟΛΟ ΑΓΟΡΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 14749,57   
3.ΜΕΙΟΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΤΕΛΟΥΣ 
ΧΡΗΣΗΣ 5929,24   
ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ ΤΕΛΟΥΣ ΧΡ. 5929,24   
ΑΓΟΡΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΩΝ 8.820,33    
4. ΟΡΓΑΝΙΚΑ ΕΞΟΔΑ    
60. ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 3675,83   
62. ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ 1704,01   
63. ΦΟΡΟΙ – ΤΕΛΗ 199,37   
64. ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ    
64.00 ΕΞΟΔΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 73,67   
64.02 ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΒΟΛΗΣ & ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ 895,23   
64.07 ΕΝΤΥΠΑ & ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ 50,00    
64.08 ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΑΝΑΛΩΣΗΣ 55,40    
64.98 ΔΙΑΦΟΡΑ  172,95   
66 ΑΠΟΣΒ. ΠΑΓ.ΣΤΟΙΧ.ΕΝΣ.ΣΤΟ ΛΕΙΤ. Κ. 1166,67   
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ 7.993,13    
ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΕΣΟΔΩΝ   16.813,46    
80.00 ΚΕΡΔΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ 1.181,10    
ΣΥΝΟΛΟ 17994,56   17994,56
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ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 31/12(86.00) 

ΛΟΓΑΡΙΑΜΟΙ 
ΠΟΣΑ ΚΛΕΙΟΜΕΝΗΣ 

ΧΡΗΣΗΣ 
1.   ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ     
70. ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ  (πωλήσεις) 17994,56
ΜΕΙΟΝ ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ   8.820,33  
86.00.00 ΜΙΚΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ (ΚΕΡΔΟΣ)      
ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ   9174,23
86.00.02 ΜΕΙΟΝ ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ   7993,13
86.00.04 ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΔΙΑΘΕΣΕΩΣ    
ΜΕΡΙΚΑ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ(ΚΕΡΔΗ)ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ   1.181,10  
66 + 85 ΜΕΙΟΝ ΣΥΝΟΛΟ ΑΠΟΣΒΕΣΕΩΝ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 1.414,00  
66  ΜΕΙΟΝ ΟΙ ΑΠΌ ΑΥΤΈΣ ΕΝΣΩΜΑΤΩΜΕΝΕΣ ΣΤΟ 
ΛΕΙΤ.ΚΟΣΤΟΣ 1166,67
86.99 ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ(ΚΕΡΔΗ)ΧΡΗΣΕΩΣ 933,77

 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ   
88.00       ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ(ΚΕΡΔΗ) 933,77  
88.08        ΜΕΙΟΝ ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 270,79  
88.99        ΚΕΡΔΗ ΠΡΟΣ ΔΙΑΘΕΣΗ 662,98

Η ΔΙΑΘΕΣΗ ΤΩΝ ΚΕΡΔΩΝ ΓΙΝΕΤΑΙ ΩΣ ΕΞΗΣ: 
41.03        ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 132,6
53.14             ΠΙΣΤΩΤΕΣ ΔΙΑΦΟΡΟΙ(ΒΡΑΧ/ΣΜΕΣ ΥΠΟΧ/ΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥΣ 
53.14.00.000 ΤΣΑΠΑΚΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ (318,23€) 
53.14.00.001 ΜΑΝΙΩΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  (212,15€) 530,38  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΝΤΥΠΑ 
                                    

 
ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 1:ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ 
ΣΥΣΤΑΣΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 
 

Σήμερα ημέρα Τρίτη 02/05/2009 οι παρακάτω αναφερόμενοι Τσαπάκης Στυλιανος του 

Εμμανουήλ κάτοικο Ηρακλείου οδός Σοφοκλέους 18 με αριθμό ταυτότητας ΑΤ 

425567 που εκδόθηκε 07/09/2001 από ΥΑ Ηρακλείου και ΑΦΜ 01245678 και ο 

Μανιώρος Δημήτριος του Εμμανουήλ κάτοικο Ηρακλείου οδός Ευρώπης 11 με αριθμό 

ταυτότητας ΑΤ 779123 που εκδόθηκε 09/09/2000 από ΥΑ Ηρακλείου και ΑΦΜ 

001234567 συμφωνούν στην ίδρυση εταιρείας περιορισμένης ευθύνης ως εξής: 

Άρθρο 1: Επωνυμία της εταιρείας ορίζεται ΤΣΑΠΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ με διακριτικό τίτλο ΤΣΑΠΑΚΗΣ Ε.Π.Ε. 

Άρθρο 2: Έδρα της εταιρείας ορίζεται ο Δήμος Ηρακλείου Κρήτης και ειδικότερα το 

κατάστημα αυτής που βρίσκεται στην λεωφόρο Κνωσσού 41. 

Άρθρο 3: Σκοπός της εταιρείας είναι η εμπορία, αντιπροσώπευση, διάθεση 

προϊόντων χάλυβος, αλουμινίου και συναφών υλικών καθώς και παντός ειδών 

εργαλείων και συναφών ειδών καθώς επίσης και προϊόντων οικοδομικών υλικών. 

Άρθρο 4: Η διάρκεια της εταιρείας ορίζεται 30ετής. 

Άρθρο 5: Κεφάλαιο της εταιρείας ορίζεται σε ευρώ 20.000€ και διαιρείται σε 100 

εταιρικά μερίδια των 200€ το καθένα. Ο  από τους εταίρους Τσαπάκης Στυλιανός 

κατέβαλε στο ταμείο της εταιρείας το ποσό των 12.000€ (ποσοστό 60%) που 

αποτελείται από 60 εταιρικά μερίδια. Ο  από τους εταίρους Μανιώρος Δημήτριος 

κατέβαλε στο ταμείο της εταιρείας το ποσό των 8.000€ (ποσοστό 40%) που 

αποτελείται από 40 εταιρικά μερίδια.  

Άρθρο 6: Η συνέλευση των εταίρων είναι το ανώτατο όργανο της εταιρείας. 

Άρθρο 7: Οι αποφάσεις της συνέλευσης λαμβάνονται με πλειοψηφία πλέον του 

ημίσεως του αριθμού των εταίρων. 
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Άρθρο 8: Κάθε εταίρος έχει τόσους ψήφους όσο και τα εταιρικά του μερίδια. 

Άρθρο 9: Η διαχείριση και η εκπροσώπηση της εταιρείας ανατίθεται με το παρόν και 

στους δυο εταίρους. 

Άρθρο 10: Εκτός από τα βιβλία του Κώδικα τηρούνται το βιβλίο εταίρων, το βιβλίο 

των πρακτικών συνελεύσεων και το βιβλίο πρακτικών διαχειρίσεως. 

Άρθρο 11: Απαγόρευση δανείων των εταίρων προς την εταιρεία με εμπράγματη 

ασφάλεια αγαθών της εταιρικής περιουσίας. 

Άρθρο 12: Κάθε εταίρος μπορεί να εξέλθει της εταιρείας ένεκα σπουδαίου λόγου 

οποτεδήποτε κατόπιν αποφάσεως του αρμόδιου πολιτικού δικαστηρίου. 

Άρθρο 13: Τα εταιρικά μερίδια είναι μεταβιβάσιμα μόνο με την συναίνεση των 

εταίρων. 

Άρθρο 14: Κάθε εταίρος δικαιούται την γνώση της πορείας των εταιρικών 

υποθέσεων. 

Άρθρο 15: Ο διαχειριστής θα αμείβεται με μηνιαίο μισθό. 

Άρθρο 16: Με αυξημένη πλειοψηφία των ¾ των εταίρων που εκπροσωπούν τα ¾ 

των εταιρικών μεριδίων μπορεί να αποφασισθεί η κάλυψη ζημιών με 

συμπληρωματικές εισφορές που έχουν βεβαιωθεί στον ισολογισμό. 

Άρθρο 17: Τροποποίηση της παρούσας εταιρικής σύμβασης μπορεί να γίνει μόνο με 

απόφαση της συνέλευσης η οποία λαμβάνεται με πλειοψηφία των ¾ ολόκληρου του 

αριθμού των εταίρων, που εκπροσωπούν τα ¾ ολόκληρου του εταιρικού κεφαλαίου. 

Άρθρο 18: Μείωση του εταιρικού κεφαλαίου μπορεί να γίνει μόνο με απόφαση της 

συνέλευσης κατά τους όρους του άρθρου 17 του παρόντος. 

Άρθρο 19: Η εταιρική χρήση αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η 

Δεκεμβρίου κάθε έτους. 

Άρθρο 20: Κάθε χρόνο θα αφαιρείται το εικοστό (20ο) των καθαρών κερδών για 

σχηματισμό αποθεματικού. Η αφαίρεση αυτή παύει να είναι υποχρεωτική όταν το 

αποθεματικό φτάσει το 1/3 του εταιρικού κεφαλαίου. 

Άρθρο 21: Καθαρά κέρδη προ διανομής θεωρούνται εκείνα που έχουν προκύψει 

μετά την αφαίρεση της πάσης φύσης δαπανών, των κρατήσεων προς σχηματισμό 

αποθεματικού και των αμοιβών τυχόν ειδικών συνεργατών. 
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Άρθρο 22: Η εταιρεία λύεται με απόφαση της συνέλευσης, με δικαστική απόφαση, 

με κήρυξη πτώχευσης. 

Άρθρο 23: Για θέμα για το οποίο δεν προέβλεψε το παρόν καταστατικό, ισχύουν οι 

διατάξεις του νόμου 3190/1955 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα. 

Άρθρο 24: Οποιαδήποτε υποχρέωση και δικαίωμα των συμβαλλόμενων που πηγάζει 

από τις ατομικές τους εργασίες σε καμία περίπτωση μπορεί να αφορά την 

συνιστώμενη με το παρόν εταιρεία.   
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 2: ΑΥΞΗΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ- 

ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΗ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΜΕΡΙΔΙΩΝ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ 

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 
 

 

Στο Ηράκλειο Σήμερα Δευτέρα 03/07/2009 παρευρέθησαν οι εταίροι Τσαπάκης 

Στυλιανός του Εμμανουήλ και ο Μανιώρος Δημήτριος του Εμμανουήλ οι οποίοι 

δήλωσαν, συνομολόγησαν και συναπεδέχθησαν τα εξής: 

Τροποποίηση του άρθρου 5 του αρχικού καταστατικού που αφορά το κεφάλαιο της 

εταιρείας. Με την παρούσα τροποποίηση αποφασίζουν τα εξής: 

Στο άρθρο 5 που αναφέρεται το κεφάλαιο της εταιρείας και τα εταιρικά μερίδια 

προβαίνουμε σε αύξηση του εταιρικού κεφαλαίου κατά 10.000€  το οποίο διαιρέθηκε 

σε 50 εταιρικά μερίδια από 200€ το καθένα με καταβολή μετρητών στο ταμείο της 

εταιρείας, η οποία καταβολή θα γίνει: από Τσαπάκη Στυλιανό με 6.000€ και από τον 

Μανιώρο Δημήτρη με 4.000€. Έτσι, το κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται στο ποσό 

των  30.000€. Τα εταιρικά μερίδια είναι 150 και ο πρώτος εταίρος έχει 90 και ο 

δεύτερος 60. 
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ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ 3:ΕΞΟΔΟΣ ΕΤΑΙΡΟΥ 

 

 

Στο Ηράκλειο Σήμερα Παρασκευή 01/09/2009 παρευρέθησαν οι εταίροι Τσαπάκης 

Στυλιανός του Εμμανουήλ και ο Μανιώρος Δημήτριος του Εμμανουήλ οι οποίοι 

δήλωσαν, συνομολόγησαν και συναπεδέχθησαν τα εξής: 

Μεταβίβαση του εταιρικού μεριδίου του Τσαπάκη Στυλιανού στον εταίρο Σφακιανάκη  

Νικόλαο του Γεωργίου κάτοικος Ηρακλείου οδός Αρχιμίδους 7 με αριθμό ταυτότητας 

ΑΤ 453098 που εκδόθηκε 11/11/2004 από ΥΑ Ηρακλείου και ΑΦΜ 125009451. Με 

τα παραπάνω τροποποιείται το άρθρο 1 του αρχικού καταστατικού που αφορά την 

επωνυμία και τον διακριτικό τίτλο.
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 

ΕΝΤΥΠΑ TAXIS 
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 ΕΠΙΛΟΓΟΣ 
 
 
 Η παραπάνω εταιρεία είναι ένα παράδειγμα για το πώς μπορεί να λειτουργήσει 

λογιστικά μια Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης. Παρακολουθήσαμε την ίδρυση της 

εταιρείας, την συμμετοχή των εταίρων , τις λογιστικές κινήσεις της καθώς και την 

διεξαγωγή των αποτελεσμάτων χρήσης στο τέλος της διαχειριστικής περιόδου. Η 

λειτουργία της Ε.Π.Ε στηρίζεται αυστηρά στο καταστατικό της. 

Η λογιστική όμως αποτελεί μια επιστήμη που εξελίσσεται  και συντελούνται συνεχώς 

αλλαγές σε αυτήν. Γι΄ αυτό και εμείς ως λογιστές οφείλουμε να είμαστε ενήμεροι και 

να ακολουθούμε τις εξελίξεις.
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